



पायानियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



तीन प्रस्तावित
आपराधिक कानून न्याय
प्रदान करने पर केंद्रित
राष्ट्रीय-11

यूपी में समग्र विकास की रफ्तार हुई तेज: योगी

दीपक कुमार झा। नोएडा/नई दिल्ली

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को नोएडा में कहा, उत्तर प्रदेश बुनियादी ढांचे, मजबूत अर्थव्यवस्था के साथ समग्र विकास के पथ पर तेजी से आगे बढ़ रहा है, आज राज्य अवसरों और निवेश के लिए सबसे बड़े केंद्र के रूप तब्दील हो चुका है। मुख्यमंत्री रविवार को ग्रेटर नोएडा में मोटोजीपी कार्यक्रम का उद्घाटन करने के लिए गौतमबुद्ध नगर (नोएडा) जिले में थे। उनकी यह एक सप्ताह में दूसरी यात्रा है, इससे पहले सीएम व्यापार मेले के लिए राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के साथ यहां आए थे। मुख्यमंत्री ने ग्रांड प्रिक्स स्थल बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट में तालियों की गड़गड़ाहट के बीच कहा, राज्य के 58,000 ग्राम पंचायतों में ओपन जिम विकसित किया जा रहा है। जहां महिलाओं और युवाओं को खेल के क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा। हमारा प्रशासन हर एक प्रतिभा को प्रोत्साहित करने के साथ उचित सहयोग कर रहा है। सीएम आदित्यनाथ ने युवा आबादी और खेल को बढ़ावा देने पर, राज्य की प्रतिबद्धता के बारे में कहा, उत्तर प्रदेश की आबादी 25 करोड़ है, इसका एक बड़ा हिस्सा कामकाजी आयु वर्ग का है। हमें केंद्र के साथ मिलकर ग्राम से लेकर ब्लॉक/पंचायत स्तर, जिले से लेकर राज्य स्तर तक

● कहा हाल के वर्षों में कई सुधारों के चलते उत्तर प्रदेश में निवेश अवसरों में कई गुना वृद्धि हुई

● मोटो जीपी रेस का अयोजन ऑटो मोबाइल सेक्टर में बढ़ावा देने का काम करेगी: योगी

खेल सुविधाओं के विकास के लिए काम करना है। मुख्यमंत्री ने कहा, मोटो जीपी रेस का अयोजन मोटो वैश्विक उद्योग के लिए बड़ा आयोजन है। ऑटो मोबाइल सेक्टर में बढ़ावा देने के लिए काम करेगी। यूपी के अंदर ए-वन गाड़ियों के बनाने के लिए इसके माध्यम से मदद मिलेगी। सीएम ने कहा बीआईसी में सरकार ने साल 2011 में विकसित किया था। फर्मा वन के नाम से जाना जाता था। इस आयोजन के साथ प्रदेश के अंदर अनेक संभावनाएं हैं। योगी ने बताया, एक दिन पहले शनिवार को भारत की सांस्कृतिक और आध्यात्मिक राजधानी वाराणसी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम की आधारशिला रखी है। आदित्यनाथ ने राजधानी में सफल



ग्रेटर नोएडा में रविवार को मोटोजीपी कार्यक्रम में पहुंचे उप के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ दरकों का अग्निवाहन स्टीकार करते हुए। साथ में केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर और हरदीप सिंह पुरी भी मौजूद थे।

जी-20 शिखर सम्मेलन के तुरंत बाद इतने बड़े पैमाने पर अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम की मेजबानी और उसके बाद यूपी में व्यापार मेले की मेजबानी करने के लिए बड़ा आयोजन है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यूपी सरकार राज्य के हर जिले में स्टेडियम और मिनी स्टेडियम जैसी खेल सुविधाएं विकसित करने के लिए केंद्र के साथ काम कर रही है। सरकार के सूचों ने

कहा कि सीएम योगी राष्ट्रीय राजधानी से निकटता के अलावा ग्रेटर नोएडा में आने वाले एक और अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के कारण अपार संभावनाओं और महत्व वाले इस क्षेत्र की विकासत्मक प्रगति की व्यक्तिगत रूप से निगरानी कर रहे हैं। योगी आदित्यनाथ ने व्यापारिक समुदाय से राज्य में निवेश करने का आह्वान करते हुए कहा, उत्तर प्रदेश अवसरों का राज्य है। यहां रेल, सड़क और जलमार्ग के माध्यम से कनेक्टिविटी के मामले में यहां अच्छा बुनियादी

ढांचा है। दो प्रमुख पूर्वी और पश्चिमी माल गलियारा का जंक्शन पड़ने से यहां लॉजिस्टिक्स में भी अच्छा अवसर है। फरवरी 2023 की शुरुआत में, योगी सरकार ने लखनऊ में अपना पहला वैश्विक निवेशक शिखर सम्मेलन आयोजित किया था, जिसमें यूके, इटली, ऑस्ट्रेलिया, जापान, सिंगापुर, डेनमार्क, नीदरलैंड, यूएई और मॉरीशस सहित एक दर्जन से अधिक देशों ने भागीदार देशों के रूप में भाग लिया था। इस दौरान राज्य को 36 लाख करोड़ रुपये के

निवेश प्रस्ताव मिले। यूपी सीएम ने कहा, उत्तर प्रदेश ने प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में काफी प्रगति की है जिसके परिणामस्वरूप राज्य में निवेश आया है और इसकी निगरानी 'निवेश मित्र' पोर्टल के माध्यम से की जा रही है। सम्मेलन में कई प्रमुख फरेलू और बहुराष्ट्रीय कंपनियों ने भाग लिया, जहां राज्य के एमएसएमई मंत्री राकेश सचान और औद्योगिक और निर्यात विकास मंत्री नंद गोपाल गुप्ता भी उपस्थित थे। योगी ने इस अवसर पर वैश्विक ऑटोमोबाइल उद्योग के लिए आकर्षक योजनाओं की पेशकश की। योगी ने कहा, मोटो जीपी इवेंट एक बड़ा मार्केट है। दुनिया में सबसे ज्यादा युवा पीढ़ी उत्तर प्रदेश में है। निवेशकों को उम्मीद है कि निवेशक विवरण के अनुसार, 275 से अधिक राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय ब्रांड मोटोजीपी इवेंट से जुड़े हुए हैं जिनमें बीएमडब्ल्यू, टिसोट, मिशेलिन, रेडबुल, शेल, डीएचएल, ओकले, अमेज़न, पेट्रोनास आदि शामिल हैं। यह रेस वर्ष 2013 में फॉर्मूला वन के इंडियन ग्रां प्री के बाद भारत में आयोजित होने वाली पहली प्रमुख मोटरस्पोर्ट प्रतियोगिता है, और इसमें प्रशंसकों की एक बड़ी भीड़ आकर्षित होने की क्षमता है। प्रदेश के अंदर विकास अटल इंडस्ट्रियल मिशन का शुभारंभ हो चुका है। प्रदेश की अर्थव्यवस्था बढ़ी है। सुरक्षा का बेहतर माहौल है।

भारत ने चीन में मरी हुंकार, नौकायन और निशानेबाजी में जीते पांच पदक



महिलाओं की दस मीटर एयर राइफल स्पर्धा में रजत पदक रजत विजेता भारत की टीम भाषा। हांगझोंग

एशियाई खेलों में रविवार का दिन भारत के लिए मिला-जुला रहा। भारत ने तीन रजत व दो कांस्य समेत कुल 5 पदक हासिल किए। भारतीय निशानेबाजों ने एशियाई खेलों में अच्छी शुरुआत करते हुए रविवार को महिलाओं की दस मीटर एयर राइफल स्पर्धा में रजत पदक जीता जबकि रमिता जिंदल को व्यक्तिगत स्पर्धा में कांस्य पदक मिला। अनुभवी मेहुली घोष, रमिता जिंदल और आशी चौकसी की तिकड़ी ने 1886 अंक हासिल करके दूसरा स्थान पाया। चीन ने 1896.6 अंक के साथ नया एशियाई रिकॉर्ड बनाते हुए स्वर्ण पदक जीता। जूनियर विश्व चैम्पियन रमिता ने आठ निशानेबाजों के फाइनल में 230 .1 स्कोर करके व्यक्तिगत स्पर्धा का कांस्य पदक भी जीता। वहीं भारतीय नौकायन

खिलाड़ियों ने एशियाई खेलों में रविवार को शानदार शुरुआत करते हुए दो रजत और एक कांस्य पदक जीता। सुबह अर्जुन लाकड़ और अरविंद सिंह ने पुरुष लाइवटैट डबल स्कूल स्पर्धा में रजत पदक जीतकर भारत का खाता खोला। भारतीय जोड़ी 6:28.18 सेकंड का समय निकालकर दूसरे स्थान पर रही। चीन के जुंजी फान और मान सुन ने 6:23.16 सेकंड का समय निकालकर स्वर्ण पदक हासिल किया। उजबेकिस्तान के शखजोद नुरमातोव और सोबिर्जोन सफरोलियेव ने कांस्य पदक अपने नाम किया। पुरुषों की कॉक्स एट स्पर्धा में भारत और चीन के बीच कड़ा मुकाबला था जिसमें भारतीय टीम 5:43.01 सेकंड का समय निकालकर दूसरे स्थान पर रही। चीन ने 2.84 सेकंड से बाजी मारकर स्वर्ण पदक जीता। भारतीय टीम में नीरज, नरेश (शेष पेज 9)

तृणमूल कांग्रेस और भाजपा में छिड़ी जुबानी जंग

सौरभ सेनगुप्ता। कोलकाता

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी स्पेन और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के 12 दिवसीय दौरे के बाद कोलकाता लौट आई हैं। लेकिन, एक दिन बाद रविवार को सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस और विपक्षी भाजपा के बीच इस यात्रा को लेकर जुबानी जंग छिड़ गई। भगवा पार्टी ने जहां मुख्यमंत्री के दौरे का मजाक उड़ाया, वहीं तृणमूल कांग्रेस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की विदेश यात्रा पर सवाल उठाए।

● बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के स्पेन और यूएई के दौरे से लौटने के बाद हुई बयानबाजी से बढ़ा विवाद

टीएमसी प्रवक्ता ने पलटवार करते हुए कहा कि विदेश यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तुलना के अभाव में अधिक भरोसेमंद हैं। उन्होंने प्रधानमंत्री की तुलना रोमन सम्राट नीरो से करते हुए कहा कि विदेश यात्रा पर गए थे। अधिकारी ने इससे पहले एक्स (पहले ट्विटर) पर लिखा था कि जिन लोगों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और ममता के साथ विदेश यात्राओं के बीच तुलना करने का प्रयास किया है, मैं उनको अंतर बता दूँ, ममता बनर्जी की दूसरी यात्रा विदेश में छुट्टियां मनाने और भ्रष्टाचार से जुड़ी। जबकि प्रधानमंत्री की रणनीतिक यात्राओं का उद्देश्य दुनिया में देश का गौरव बढ़ाना था। अधिकारी ने कहा, प्रधानमंत्री के



नेतृत्व में सफल जी20 शिखर सम्मेलन में भारत को विश्व मित्र (दुनिया का मित्र) माना जा रहा है, जबकि इसके विपरीत बनर्जी का लगाव इंडिया गठबंधन के जी-420 तक सीमित था। बनर्जी के अपने अभूतपूर्व रूप से सफल विदेशी प्रवास के दावे के कुछ घंटों बाद, बंगाल के विपक्षी नेता सुबेंदु अधिकारी ने टीएमसी पर 'भ्रष्टाचार (भ्रष्ट लोगों को पढ़ें)' के साथ संबंध रखने का आरोप लगाया, जिससे बंगाल के सत्तारूढ़ दल को तत्काल प्रतिक्रिया का सामना करना पड़ा। भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष दिलीप घोष ने भी सफलता का दावा करने के लिए बनर्जी पर हमला करते हुए कहा, अतीत में भी

उन्होंने विदेश यात्राएं की थीं, लेकिन परिणाम क्या हुआ, एक बड़ा शून्य, देखते हैं इस बात क्या होता है। टीएमसी प्रवक्ता घोष ने पलटवार करते हुए कहा कि जब मणिपुर जल रहा था तो प्रधानमंत्री ने दुनिया का दौरा कैसे किया, उन्होंने कहा, जब मणिपुर जल रहा था तो पीएम नरेंद्र मोदी संयुक्त राष्ट्र, फ्रांस और यूएई की विदेश यात्रा चले गए थे। जबकि उन्होंने मणिपुर जाने की जहमत तक नहीं उठाई। हम सब जानते हैं कि कौन सा नेता भरोसेमंद है और कौन नहीं। भ्रष्टाचार, शब्द हटाने के लिए अधिकारी पर कटाक्ष करते हुए, टीएमसी नेता ब्रज बसु ने कहा, देखो कौन भ्रष्टाचार के बारे में बात कर रहा

है, वह आदमी जिसे नारद घोटाले में नकदी स्वीकार करते देखा गया था। वह आदमी जिसका एफआईआर में नाम है वह दूसरों को भ्रष्टाचार पर उपदेश दे रहे हैं। दूसरी ओर, वामपंथी बनर्जी की विदेश यात्रा पर अड़े रहे और उनसे अपनी बैठकों का विवरण और उन्हें मिले निवेश प्रस्तावों की संख्या सार्वजनिक करने को कहा।

उन्होंने कहा कि वे हर साल वह बड़े बिजनेस शिखर सम्मेलन की मेजबानी करती हैं, जिसमें कई व्यवसायी शामिल होते हैं, लेकिन उसके बाद कुछ नहीं होता है, इस बार भी कुछ नहीं होगा, क्योंकि निवेशकों के बीच उनकी पहचान एक ऐसे व्यक्ति के रूप में की गई है, जो उद्योगों को दूर ले जाती है, जैसा कि उन्होंने सिंगूर और नंदीग्राम में किया था। सीपीआई (एम) केंद्रीय समिति के सदस्य सुजन चक्रवर्ती ने कहा कि लोग यह नहीं भूले हैं कि कैसे उन्होंने टाटा मोटर्स के विशाल शेड को डायनामाइट से उड़ा दिया था, कैसे उन्होंने एक झूठ आंदोलन भड़काकर नंदीग्राम में केमिकल हब बनाने के प्रयासों को विफल कर दिया था। उस समय उनका भाजपा के साथ गठबंधन था और मंच भी साझा किया था।

बढ़ सकते हैं दालों के दाम

● भारत कनाडा के बीच चल रहे गतिरोध के कारण आने वाले दिनों में मसूर दाल पर पड़ सकता है असर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत-कनाडा के बीच बढ़ता तनाव अब आम आदमी के जीवन पर भी असर डाल सकता है। दोनों देशों के बीच जारी विवाद के चलते रसोई का बजट बिगड़ने की आशंका है। आने वाले दिनों में मसूर की दाल (लाल मसूर) आपूर्ति शृंखला प्रभावित होने से उपलब्धता और कीमतों पर प्रभाव पड़ सकता है। ज्ञात हो कि भारत कनाडा से बड़ी मात्रा में मसूर की दाल आयात करता है। अर्थव्यवस्था पर दबाव और मुद्रास्फीति के चलते कीमतों में उछाल आने की संभावना है। वहीं कम बारिश से देश में उत्पादन प्रभावित होने की आशंका है। कृषि मंत्रालय द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार, दालों का रकबा 5 प्रतिशत घटकर 122.57 लाख हेक्टेयर हो गया, जो पिछले साल की अवधि में 128.49 लाख हेक्टेयर था। दोनों देशों में व्यापार को लेकर कोई ऐलान नहीं होने के बावजूद दाल व्यापारी काफी चिंतित हैं। मसूर इस समय चने के बाद दूसरी सबसे सस्ती दाल है। औसतन, मसूर दाल अब देश के विभिन्न हिस्सों में 91-95 रुपये प्रति किलोग्राम के बीच खुदरा बाजार में बिक रही है तबकि चना दाल सबसे सस्ती करीब 75-80 रुपये प्रति किलोग्राम है। मूंग और अरहर की दाल की कीमत काफी ज्यादा है। खुदरा बाजार में क्रमशः



110 रुपये और 150 रुपये प्रति किलोग्राम के बीच बिक रही है। भारत में मसूर दाल की खपत लगभग 24 लाख टन है, जिसमें से देश में लगभग 12 लाख टन का उत्पादन करता है। सूचों ने कहा कि भारत कनाडा से भारी मात्रा में लाल मसूर की दाल खरीदता है। जिसका वार्षिक आयात लगभग 4-5 लाख टन आंका गया है। यदि आपूर्ति शृंखला बाधित होती है तो ऑस्ट्रेलिया कनाडा के बाजार को जगह ले सकता है। आने वाले दिनों में खुदरा बाजार में लाल मसूर की कीमतें बढ़ने की आशंका है। भारत कनाडा से दाल आयातकों में से एक है। वर्ष 2022-23 में मसूर की दाल का आयात देश में 11 लाख टन तक पहुंच जाएगा। भारत ने 2023 में अप्रैल-जून अवधि के दौरान कनाडा से लगभग 0.95 लाख टन मसूर का आयात किया, ऑस्ट्रेलिया से मसूर का आयात 1.99 लाख टन रहा। मसूर की वार्षिक खपत 11 लाख टन होने की संभावना है। लाल मसूर दूसरी सबसे अधिक उगाई जाने वाली रबी फसल है। जिसका फरेलू उत्पादन उत्तर प्रदेश और मध्य प्रदेश में लगभग 70 प्रतिशत है। मसूर की वार्षिक खपत लगभग 18-20 लाख टन होने का अनुमान है। भारत और कनाडा के बीच द्विपक्षीय व्यापार में हाल के वर्षों में उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई है

जो वित्त वर्ष 2022-23 में 8.16 बिलियन डॉलर तक पहुंच गया है। दोनों देशों के बीच तनाव से व्यापारी और कारोबारियों के अलावा छात्र भी परेशान में हैं। भारत और कनाडा के कठिन राजनयिक संबंधों में आई घटास के कारण हवाई टिकटों की कीमतें बढ़ गई हैं। ऐसा इसलिए हो रहा है क्योंकि यात्री अपनी योजनाओं को आगे बढ़ाना चाह रहे हैं, क्योंकि रिश्तों में कड़वाहट के बीच दोनों देश अभूतपूर्व कदम उठा रहे हैं। ट्रेवल वेबसाइटों के आंकड़ों के मुताबिक, नई दिल्ली और टोरंटो के बीच सीधे टिकट की कीमत 1.46 लाख रुपये से अधिक हो गई है। वहीं टोरंटो से दिल्ली के बीच का किराया 1.01 लाख रुपये से अधिक लग रहा है। नई दिल्ली से मॉन्ट्रियल के लिए सामान किराया यात्रियों को 1.55 लाख रुपये के करीब और वापसी में 1.16 लाख रुपये से अधिक का पड़ता है। नई दिल्ली और वैंकूवर के बीच उड़ान में देर से बुकिंग करने पर यात्रियों को लगभग 1.33 लाख रुपये का भुगतान करना होगा, जबकि वैंकूवर से प्रस्थान करने वाले यात्रियों को लगभग 1.3 लाख रुपये का भुगतान करना होगा। भारत ने परिचालन कारणों का हवाला देते हुए गुरुवार को कनाडा में अपनी वीजा सेवाएं रोक दीं।

विवेक न्यूज

नई सुविधाओं युक्त नौ वंदे भारत एक्सप्रेस की थुरुआत

उदयपुर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को नौ वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन का उद्घाटन किया जिसमें यात्रियों के सुझाव के आधार पर कुछ नई सुविधाएं जोड़ी गई हैं ताकि यात्रा को और आनंददायक बनाया जा सके। सीट के झुकव से लेकर पानी को छकक कर बहार आने से लेकर के लिए बैसिन वी गहवाई बल्ले तक वी छोटी से छोटी जल्दवा का घोष निर्माता ने बारीकी से ध्यान रखा है। रेलवे ने पहली बार नारंगी रंग वी वंदे भारत एक्सप्रेस का परिचालन कास्टगोड से तिष्ठाननपुरम के बीच शुरू किया है। भारतीय रेलवे के वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि लोगों वी भारी गाण पर इस गाण पर वंदे भारत एक्सप्रेस का परिचालन शुरू किया गया है। उन्होंने बताया कि अगले दो महीने में नौ और नारंगी रंग वी वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन का परिचालन शुरू लेने वी उम्मीद है। ट्रेन में जो बदलाव किए गए हैं उनमें सीट का झुकव 17.31 डिग्री से बढ़ाकर 19.37 डिग्री किया जाना और सीट में लगे गद्दे वी और टोस बनाना शामिल है। इसी के साथ एडिजव्यूटिथि थ्रेणी वी सीट का रंग लाल से बदलकर सुल्फू देने वाले नीले रंग का कर दिया गया है।



चेन्नई में पट्टेनीपक्कम वीच पर भगवान गणेश की प्रतिमा का विस्मर्जन करते श्रद्धालु

भारत और अमेरिका की नौसेना ने सहयोग बढ़ाने के तरीकों पर की चर्चा

नई दिल्ली(भाषा)। नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार ने अमेरिका की चार दिवसीय यात्रा के दौरान तेजी से बढ़ती भारत-अमेरिका रणनीतिक भागीदारी में द्विपक्षीय समुद्री सुरक्षा सहयोग का विस्तार करने के तरीकों पर प्रमुखता से बात की। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी। नौसेना प्रमुख ने 25वीं अंतरराष्ट्रीय समुद्र शक्ति संगोष्ठी (आईएसएस) में भाग लेने के लिए 19 से 22 सितंबर तक अमेरिका की यात्रा की। भारतीय नौसेना के प्रवक्ता कमांडर विवेक मधवाल ने कहा, नौसेना प्रमुख की अमेरिका यात्रा से द्विपक्षीय सहयोग मजबूत करने के साथ ही हिंद-प्रशांत क्षेत्र में विविध साझेदारों के साथ भागीदारी के लिए नौसेना के उच्च स्तर पर बातचीत करने का महत्वपूर्ण अवसर मिला। अमेरिकी नौसेना ने मुक्त एवं नियम आधारित हिंद-प्रशांत के साझा दृष्टिकोण की ओर काम करने के लिए एक समान विचारधारा वाली (शेष पेज 9)

देश में 80% साइबर अपराध 10 जिलों से, भरतपुर बना नया जामताड़ा

भाषा। नोएडा

देश में साइबर अपराध के केंद्र के रूप में मुख्यतः झारखंड के जामताड़ा एवं हरियाणा के नूंह का स्थान अब राजस्थान के भरतपुर और उत्तर प्रदेश के मथुरा जिले में ले लिया है। यह दावा भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) कानपुर में शुरू स्टार्टअप ने अपने अध्ययन (2.4%), जोकोरो (2.4%), कर्मा टॉड में किया है। अध्ययन के मुताबिक शीर्ष 10 जिले से देश में 80 प्रतिशत साइबर अपराध होते हैं। आईआईटी-कानपुर में स्थापित एक गैर-लाभकारी स्टार्टअप, प्यूकर क्राइम

● आईआईटी कानपुर में शुरू स्टार्टअप ने अपने अध्ययन में किया दावा

दावा किया कि भरतपुर (18%), मथुरा (12%), नूंह (11%), देवघर (10%), जामताड़ा (9.6%), गुलाम (8.1%), अलवर (5.1%), जोकोरो (2.4%), कर्मा टॉड (2.4%) और गिरिडीह (2.3%) भारत में साइबर अपराध के मामलों में शीर्ष पर हैं जहां से सामूहिक रूप से 80 प्रतिशत साइबर

रिसर्च फाउंडेशन (एफसीआरएफ) ने अपने नवीनतम अध्ययन पत्र ए डीप डाइव इनटू साइबर क्राइम ट्रेड्स इम्पैक्टिंग इंडिया में इन निष्कर्षों का उल्लेख किया है। एफसीआरएफ ने बताया कि भरतपुर (18%), मथुरा (12%), नूंह (11%), देवघर (10%), जामताड़ा (9.6%), गुलाम (8.1%), अलवर (5.1%), जोकोरो (2.4%), कर्मा टॉड (2.4%) और गिरिडीह (2.3%) भारत में साइबर अपराध के मामलों में शीर्ष पर हैं जहां से सामूहिक रूप से 80 प्रतिशत साइबर

(शेष पेज 9)

किसी एजेंसी ने पूर्वी दिल्ली पर नहीं दिया ध्यान : एलजी

- सड़कों की खराब स्थिति, गंदगी, अतिक्रमण पर नाराजगी जताई, रविवार से ही काम शुरू करने का दिया निर्देश
- फोटोग्राफी, वीडियो साक्ष्य के बिना कोई भी प्रगति, स्थिति रिपोर्ट स्वीकार नहीं की जाएगी



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना पूर्वी दिल्ली में सड़कों की खराब स्थिति, गंदगी, अतिक्रमण, बंद नालियों को देखकर नाराजगी जताई और एजेंसियों को रविवार से ही काम शुरू करने का निर्देश दिया। साथ ही कहा कि फोटोग्राफिक, वीडियो साक्ष्य के बिना कोई भी प्रगति व स्थिति रिपोर्ट स्वीकार नहीं की जाएगी। उन्होंने अफसोस जताते हुए कहा कि कई वर्षों में किसी भी नागरिक एजेंसी व प्राधिकरण ने पूर्वी दिल्ली पर कोई ध्यान नहीं दिया है। उपराज्यपाल ने कड़कडुमा कोर्ट कॉम्प्लेक्स के बाहर अपने अंतिम

नागरिक सुविधाओं में सुधार के साथ-साथ शहर को सुंदर बनाने की कोशिशों को जारी रखते हुए उपराज्यपाल ने पूर्वी दिल्ली के कई इलाकों का दौरा किया। उन्होंने क्षेत्र में सोवरेज, जल निकासी और सड़कों, फुटपाथों, पार्कों के नवीनीकरण के लिए विशेष निर्देश जारी किए। आईएसबीटी कश्मीरी गेट पर युधिष्ठिर सेतु से शुरू होकर, जो उत्तरी और मध्य दिल्ली को पूर्वी और उत्तर पूर्वी दिल्ली से जोड़ता है। उपराज्यपाल ने कड़कडुमा कोर्ट कॉम्प्लेक्स के बाहर अपने अंतिम

पड़ाव से पहले, शास्त्री पार्क, मानसरोवर पार्क, सीलमपुर, श्याम लाल कॉलेज, सूरजमल पार्क और विश्वास नगर, कृष्णा नगर, दिलशाद गार्डन के विभिन्न इलाकों का निरीक्षण किया। सड़कों की खराब हालत, कूड़े के ढेर, जाम और सड़कों पर बहता नालियों का पानी, अव्यवस्थित सार्वजनिक पार्कों, सार्वजनिक स्थानों पर अतिक्रमण और क्षतिग्रस्त सार्वजनिक संपत्तियों को देख नाराज होकर सक्सेना ने अधिकारियों से रविवार से ही मरम्मत और

सौंदर्यीकरण कार्य शुरू करने को कहा। उन्होंने विशेष रूप से निर्देश दिया कि किसी भी एजेंसी से कोई भी रिपोर्ट तब तक स्वीकार नहीं की जाएगी, जब तक कि उसमें उसकी पहली और बाद की तस्वीरें शामिल नहीं कि गई हों। एलजी ने सभी संबंधित एजेंसियों एमसीडी, पीडब्ल्यूडी, डीडीए, डीजेबी सहित अन्य से अपने क्षेत्राधिकार संबंधी मुद्दों को सुलझाने के लिए कहा और इस बात पर जोर दिया कि इस वजह से किसी भी तरह से काम में देरी नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा

कि इन क्षेत्रों में कार्यों की दैनिक प्रगति की निगरानी उपराज्यपाल सचिवालय द्वारा की जाएगी। तीन घंटे से अधिक समय तक चले इस दौर के दौरान, उपराज्यपाल युधिष्ठिर सेतु की खराबहाल स्थिति पर काफी नाराज दिखे, क्योंकि इसकी रेलिंग और फुटपाथ कई स्थानों पर टूटे हुए थे, जिससे विशेष रूप से पैदल चलने वालों और दोपहिया वाहनों के लिए खतरा पैदा हो गया था। कड़कडुमा कोर्ट में सड़कों पर बह रही नालियों, धूल से भरी सड़कों और टूटे फुटपाथों और कई स्थानों पर

यातायात में बाधा उत्पन्न कर रहे पड़ों की टहनियों को देख उपराज्यपाल ने नाराजगी जताई। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को न्यायालय परिसर के आस पास के पूरे इलाके को तुरंत साफ-सुथरा करने का निर्देश दिया। सक्सेना ने जिन इलाकों का दौरा किया, वहां के निवासियों और आरडब्ल्यूए से भी बातचीत की और इस बातचीत में लोगों ने अन्य मुद्दों के अलावा सोवर लाइनों के जाम होने, नालियों और टूटी सड़कों, फुटपाथों की शिकायत की।

उन्होंने उपराज्यपाल को बताया कि ये बड़ी समस्याएं बन गई हैं और संबंधित नागरिक एजेंसियां निवासियों की शिकायतों का जवाब नहीं देती हैं। उपराज्यपाल ने अफसोस जताया कि पिछले कुछ वर्षों में किसी भी नागरिक एजेंसी ने इन क्षेत्रों पर जहां एक बड़ी आबादी दयनीय परिस्थितियों में रहने को मजबूर है, कोई ध्यान नहीं दिया है। एलजी सक्सेना ने पूर्वी दिल्ली के उन इलाकों के पुनरुद्धार के लिए अपनी प्रतिबद्धता दोहराई, जो सरकार की उदासीनता के कारण लगातार प्रभावित हो रहे हैं।

संक्षिप्त समाचार

एक्टिव मेमोरी और डिमेंशिया सेंटर लॉन्च किया गया



नई दिल्ली/गुरुग्राम। दिल्ली-एनसीआर के पहले अत्याधुनिक सक्रिय मेमोरी और डिमेंशिया केंद्र 'वट वृक्ष मेमोरी सेंटर' उद्घाटन रविवार को हरियाणा सरकार के पूर्व स्वास्थ्य निदेशक डॉ. एन के जैन ने सिरसा की सांसद सुनीता दुग्गल की उपस्थिति में किया। यह केंद्र डिमेंशिया से पीड़ित मरीजों और उनके परिवार के जीवन में सकारात्मक भूमिका अदा करेगा। यह केंद्र 'भूल ना जाना अभियान' के तहत शुरू किया गया है। हाल ही में इस अभियान के तहत राष्ट्रीय डिमेंशिया हेल्पलाइन नंबर 9818687903 लॉन्च किया गया है। डॉ. रमेश गोयल और डॉ. दीपि गोयल के नेतृत्व में इस केंद्र का संचालन किया जाएगा। इस अवसर पर न्यूरोलॉजिस्ट डॉ. प्रवीण गुप्ता आदि मौजूद थे।

टूटो के खिलाफ जंतर-मंतर पर प्रदर्शन

नई दिल्ली। दिल्ली के जंतर-मंतर पर एक संगठन के कार्यकर्ताओं ने रविवार को कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन किया और उन पर ख। फिलिस्तीनी अलगाववादियों का समर्थन करने का आरोप लगाया। यूनाइटेड हिंदू फ्रंट ने एक बयान में कहा कि संगठन के प्रमुख जय भगवान गोयल के नेतृत्व में प्रदर्शनकारियों ने अधिकारियों को कनाडा और भारत के प्रधानमंत्रियों को संबोधित एक ज्ञापन भी सौंपा। गोयल ने कहा, कई महीनों से, कनाडा के प्रधानमंत्री खुले तौर पर भारत विरोधी खालिस्तानियों का समर्थन और बचाव कर रहे हैं।

वीर अब्दुल हमीद की याद में चिकित्सा शिविर

नई दिल्ली। देश के लिए अपनी जान की कुरबानी देने वाले परमवीर चक्र विजेता वीर अब्दुल हमीद की याद में निशुल्क चिकित्सा शिविर गौतमपुरी में आयोजित किया गया। इसकी अध्यक्षता ऑल इंडिया यूनानी तिब्बती कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव डॉ. सैयद अहमद खान ने की, जबकि हकीम अता उर रहमान अजमली ने स्टेज का संचालन किया। मुख्य अतिथि के रूप में निगम पार्षद सत्या शर्मा, रिजवान चौधरी, डॉ. सैयद निखत हुसैन नदवी चैयरेमन न्यू एरा हॉस्पिटल ट्रस्ट, डॉ. अनवर अली, सहाय, हाजी शमीम अहमद, हाफिज शकील अहमद आदि शामिल हुए। शिविर में लगभग 300 मरीजों ने अपनी जांच करायी तथा नि:शुल्क दवा भी ली।

अज्ञात वाहन की टक्कर से व्यक्ति की मौत

नई दिल्ली। उत्तरपूर्वी दिल्ली में एक व्यक्ति की एक अज्ञात वाहन की टक्कर लगने से मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि वह सीसीटीवी कैमरा की फुटेज की जांच कर रही है जिससे वाहन और उसके चालक का पता लगाया जा सके। उत्तरपूर्व के पुलिस उपायुक्त जांय टिकी ने कहा, नंद नगरी में आईटीआई की सामने वाली सड़क पर हुई इस घटना की सूचना रविवार सुबह पांच बजकर करीब 50 मिनट पर मिली। उपायुक्त ने कहा, प्रथमदृष्टया यह हिट एंड रन का मामला लग रहा है, वाहन और उसके चालक का पता नहीं चला है। घटनास्थल पर कोई गवाह भी नहीं मिला है। उन्होंने बताया कि भूतक की शिनाख्त अभी नहीं हुई है, शव को शवगृह में रखा गया है। उपायुक्त ने बताया कि पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

राजनीतिक पर्यटन का आनंद ले रहे केजरीवाल : सचदेवा



● कॉलोनियों में कोई फॉगिंग नहीं की जा रही : भाजपा

चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि आरडब्ल्यूए प्रतिनिधियों से सुनते हैं कि कॉलोनियों में कोई फॉगिंग आदि नहीं की जा रही है और लोग अपने परिवारों में रोजाना मामलों की रिपोर्ट कर रहे हैं। अनौपचारिक बातचीत के दौरान एमसीडी स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों के साथ-साथ कई सरकारी और निजी डॉक्टरों ने पुष्टि की है कि डेंगू से संबंधित मौतें नियमित रूप से हो रही हैं। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष ने कहा है कि दिल्ली सरकार या दिल्ली नगर निगम द्वारा डेंगू के आंकड़ों को दबाना और जारी न करना स्पष्ट रूप से स्थिति की भयावहता की ओर इशारा करता है। सचदेवा ने दावा किया कि पैथोलॉजिस्ट बताते हैं कि डेंगू की जांच कराने वाले 40 फीसदी मरीजों में डेंगू की पुष्टि हो रही है।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

डेंगू के बढ़ते प्रकोप को लेकर प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधा है। सचदेवा ने कहा कि दिल्ली में डेंगू का संक्रमण बढ़ रहा है और केजरीवाल राजनीतिक पर्यटन का आनंद ले रहे हैं। आम आदमी पार्टी की सरकार और एमसीडी ने दिल्ली को डेंगू की राजधानी बना दिया है। डेंगू के डेन 2 वायरस के कारण मरने वालों की संख्या बढ़ रही है लेकिन दिल्ली सरकार डेंगू से संबंधित डेटा जारी नहीं कर रही है। वीरेंद्र सचदेवा ने डेंगू के बढ़ते प्रकोप पर

सरकार जी-20 घोषणापत्र के 63 कार्य बिंदुओं को करेगी लागू

● सभी विभागों से विस्तृत व समयबद्ध योजना बनाने के निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार ने अपने विभागों से जी-20 घोषणापत्र के 63 कार्य बिंदुओं को लागू करने के लिए विस्तृत, समयबद्ध योजना बनाने को कहा है। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी। इस महीने की शुरुआत में योजना विभाग ने मुख्य सचिव नरेश कुमार द्वारा अनुमोदित एक आदेश में विभिन्न विभागों को अपनी-अपनी कार्य योजनाएं तैयार करने और सिस्टम के अंत तक प्रस्तुत करने के लिए कहा। आदेश में कहा गया कि जी20 नई दिल्ली शिखर सम्मेलन के घोषणापत्र में वर्णित दृष्टिकोण को इसके सफल कार्यान्वयन के माध्यम से जमीनी स्तर पर साकार करने जरूरत है। इसमें कहा गया है कि 63 कार्य बिंदुओं को ठोस कार्य योजनाओं में बदलने के लिए तत्काल कदम उठाने की आवश्यकता है। योजना विभाग के विशेष सचिव द्वारा जारी आदेश में कहा गया है, इसलिए संबंधित विभागों से जी20



घोषणापत्र के कार्य बिंदुओं को लागू करने के लिए एक विस्तृत, समयबद्ध कार्य योजना तैयार करने का अनुरोध किया जाता है। आदेश में कहा गया है कि महत्वपूर्ण और समयसीमा वाली विस्तृत कार्य योजना 30 सितंबर तक भेजी जानी चाहिए। जी20 शिखर सम्मेलन 9-10 सितंबर को नई दिल्ली में आयोजित किया गया था और जी20 नई दिल्ली लीडर्स डिक्लेरेशन को सर्वसम्मति से समूह द्वारा अपनाया गया था। घोषणापत्र में रोजगार और आजीविका, गरीबी, जलवायु परिवर्तन, वैश्विक कौशल विकास, अर्थव्यवस्था, निवेश, लैंगिक अंतराल को कम करना, बाल श्रम, भ्रष्टाचार से

मुकाबला और खाद्य सुरक्षा जैसे मुद्दे शामिल थे। परिवहन और पर्यावरण जैसे विभाग और दिल्ली परिवहन निगम तथा दिल्ली मेट्रो रेल निगम सहित अन्य एजेंसियों, कम ग्रीनहाउस गैस और कार्बन उत्सर्जन के लिए संबंधित कार्य बिंदु पर काम करेंगे। उद्योग और स्वास्थ्य विभाग जिन कार्य बिंदुओं पर काम करेंगे, उनमें भविष्य में स्वास्थ्य आपात स्थितियों के लिए बेहतर तैयारी को लेकर विकासशील देशों में चिकित्सा उपकरणों का लाभ उठाना शामिल है। रोजगार, शिक्षा और श्रम विभाग ऐसे कार्य बिंदु पर काम करेंगे जो टिकाऊ गुणवत्तापूर्ण, स्वस्थ, सुरक्षित और लाभकारी रोजगार को बढ़ावा दे। आदेश में कहा गया है कि दिल्ली पुलिस कानूनी ढांचे और अंतरराष्ट्रीय दायित्वों के अनुरूप अपराध से अर्जित आय को जब्त करने, पीड़ितों और सरकारों को वापस करने के वैश्विक प्रयासों को बढ़ाने में सहायता के लिए एक कार्य बिंदु पर काम करेगी।

नड्डु ने कार्यकर्ताओं के साथ सुना मन की बात कार्यक्रम

नई दिल्ली। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डु ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम को कार्यकर्ताओं के साथ सुना। इस मौके पर नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधुड़ी, केंद्रीय राज्य मंत्री मीनाक्षी लेखी, प्रदेश मंत्री बांसुरी स्वराज उपस्थित थे। मन की बात कार्यक्रम को अधिकांश बूथों पर सुना गया। बृथ स्तर पर आयोजित मन की बात कार्यक्रम के एपिसोड को सभी बृथ पालकों ने कार्यकर्ताओं के साथ सुना और पीएम द्वारा कही गई बातों को जन जन पहुंचाने का निर्णय लिया।



मन की बात कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को सुनते भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डु, सांसद मीनाक्षी लेखी व अन्य।

विरोधी को फंसाने के लिए खुद के पैर में गोली मारी

● तीन गिरफ्तार, आरोपियों से कट्टा बरामद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

खुद के पैर में गोली मारकर विरोधी को फंसाने की साजिश रचने के आरोप में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने बताया कि आरोपियों की पहचान वसीम, उसके भाई फहीम और उसके सहयोगी साहिल के रूप में हुई है। इन लोगों के कब्जे से कट्टा बरामद किया है। ज्योति नगर पुलिस थाने को बृहस्पतिवार को कर्दमपुरी

इलाके में गोलीबारी की घटना की सूचना मिली थी। घटना में घायल व्यक्ति को उसके भाई ने जीटीबी अस्पताल में भर्ती कराया है। पुलिस उपायुक्त जांय टिकी ने कहा, पुलिस टीम अस्पताल पहुंची और मामले की जांच शुरू की, लेकिन पीड़ित ने बयान नहीं दिया। मामले की जांच के दौरान टीम ने भूरा नाम के व्यक्ति को पकड़ लिया, जिसने पूछताछ में बताया कि वह कुछ दिन पहले ही जेल से छूट

है। उपायुक्त ने कहा, बाद में जब हमने पीड़ित के भाई फहीम से पूछताछ की तो पता चला कि वे भूरा को झूठे मामले में फंसाकर उससे बदला लेना चाहते थे। इसलिए, साहिल नाम के एक दोस्त के साथ मिलकर साजिश रची और एक ऐसी जगह तलाश की जो सीसीटीवी कैमरे की जद से बाहर थी। बृहस्पतिवार रात करीब नौ बजे तीनों ने कथित तौर पर भूरा को रोका और साहिल ने उसे पीछे से पकड़ लिया। फहीम ने कथित तौर पर देसी पिस्तौल अपने भाई वसीम को दी, जिसने बाएं पैर में खुद को गोली मार ली।

इलाके में गोलीबारी की घटना की सूचना मिली थी। घटना में घायल व्यक्ति को उसके भाई ने जीटीबी अस्पताल में भर्ती कराया है। पुलिस उपायुक्त जांय टिकी ने कहा, पुलिस टीम अस्पताल पहुंची और मामले की जांच शुरू की, लेकिन पीड़ित ने बयान नहीं दिया। मामले की जांच के दौरान टीम ने भूरा नाम के व्यक्ति को पकड़ लिया, जिसने पूछताछ में बताया कि वह कुछ दिन पहले ही जेल से छूट

डेंगू-वायरस पर कारगर है आयुर्वेद : पराशर

● कहा, अधिकांश मरीजों में मिल रहा खतरनाक स्ट्रेन डेन टू

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राजधानी दिल्ली में डेंगू के लगातार बढ़ते मरीजों में चिंताजनक पक्ष यह है कि अधिकांश मामलों में खतरनाक स्ट्रेन डेन टू मिल रहा है। दिल्ली नगर निगम के मुख्य चिकित्सा अधिकारी (आयुर्वेद) डॉ. राजपाल पराशर ने कहा कि डॉक्टरों के अनुसार पिछले चार वर्षों के मुकाबले अब तक सबसे अधिक मामले डेंगू संक्रमण के आ चुके हैं। इसके अलावा दोहरे संक्रमण के रोगी भी खूब आ रहे हैं जिनमें जांच के बाद डेंगू के साथ कोई

के रस, गिलोय का काढ़ा और हरिसिंगर के पत्तों के काढ़े का प्रयोग कर ताकि डेंगू व अन्य कोई भी संक्रमण गंभीर स्थिति में न पहुंचे। बुखार आने पर पहले दिन से ही इन दवाओं का प्रयोग करने से डेंगू के मरीजों में न तो प्लेटलेट्स की संख्या ज्यादा घटेगी और न ही शरीर में क्लोडिंग होगी। ये दवाएं हर तरह के बुखार में भी लाभकारी हैं। उन्होंने कहा कि बुखार डेंगू के बजाय किसी और संक्रमण के कारण हो तो उसमें भी ये दवाएं फायदा ही करेंगी। संजीवनी वटी, आरोग्यवर्धनी वटी, कुटकी, महासुदर्शन चूर्ण, पपीते के पत्तों का रस, भुईं आंवला, गिलोय, कालमेघ आदि दवाएं टेबलेट, कैप्सूल और सिरप के रूप में बाजार में उपलब्ध हैं जबकि हरिसिंगर के पत्तों का काढ़ा घर पर आसानी से बनाया जा सकता है।

निगम के सभी विद्यालयों में होगी साइन भाषा प्रतियोगिताएं

● इसके माध्यम से छात्र अपनी बात दूसरे तक बिना बोले पहुंचाना सीख सकेंगे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नगर निगम के विद्यालयों में 23 को साइन भाषा दिवस मनाया गया। संयुक्त राष्ट्र संघ द्वारा 23 सितंबर को अंतरराष्ट्रीय साइन भाषा दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस दिवस को मनाने का मकसद संप्रेषण में साइन भाषा के महत्व, सांस्कृतिक विरासत को संरक्षित करने में भाषा का योगदान एवं समावेशन को प्रोत्साहित करने में इस भाषा की अहम भूमिका को मान्यता प्रदान करना है। इस वर्ष के अंतरराष्ट्रीय साइन भाषा दिवस की थीम एक ऐसा विश्व जहां कहीं भी मूक बधिर व्यक्ति साइन भाषा द्वारा संप्रेषण कर सकते हैं। संपूर्ण विश्व में भाषा जाने वाले इस दिवस के अवसर पर एमसीडी ने मूक बधिर व्यक्तियों के संप्रेषण में साइन भाषा



को बढ़ावा देने के लिए इस दिन अपने विद्यालयों में कई गतिविधियों का आयोजन किया। दिल्ली नगर निगम के विद्यालयों में अंतरराष्ट्रीय साइन भाषा दिवस मनाया गया। इस अवसर पर निगम विद्यालयों के विशेष शिक्षकों द्वारा प्रार्थना सभा में साइन भाषा से संबंधित विषय पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। दिल्ली नगर निगम के विद्यालयों में परीक्षाओं के उपरांत जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जायेंगे जिनके अंतर्गत अध्यापकों एवं विद्यालय में पढ़ने वाले छात्रों को मूक बधिर व्यक्तियों के साथ संप्रेषण में साइन भाषा के उपयोग एवं महत्व के बारे में जागरूक किया जायेगा। परीक्षाओं के उपरांत विद्यालयों में साइन भाषा प्रतियोगिता भी आयोजित की जाएगी। इन प्रतियोगिताओं के माध्यम से छात्र न केवल साइन भाषा सीख सकेंगे बल्कि मूक बधिर छात्रों के साथ मनें-रंजक गतिविधियों में भाग ले सकेंगे। साइन भाषा के माध्यम से छात्र अपनी बात एक दूसरे तक बिना बोले पहुंचाना सीख सकेंगे।

बदमाशों ने आभूषण की दुकान में की लूटपाट

नई दिल्ली। रोहिणी इलाके में चार नकाबपोश बदमाशों ने आभूषण की एक दुकान में कथित रूप से लूटपाट की है। पुलिस के मुताबिक, पीतमपुर के रहने वाले 48 वर्षीय दुकान के मालिक ने विजय नगर थाने में दर्ज कराई अपनी शिकायत में बताया कि वह शुक्रवार को हुई बिक्री का हिसाब लगा रहे थे कि तभी शाम करीब सात बजे हेलमेट और मास्क लगाया हुआ एक व्यक्ति दुकान में आया। उन्होंने बताया कि उसके बाद तीन अन्य नकाबपोश व्यक्ति भी दुकान में घुस आया। पुलिस के मुताबिक, पीड़ित ने दावा किया कि चबराकर उन्होंने खुद को दुकान के लॉकर कक्ष में बंद कर लिया। दुकान पर काम करने वाले बजरंग ने दरवाजा खटखटया और पीड़ित को जानकारी दी कि आरोपी सोना-चांदी, 75 हजार रुपए व अन्य मूल्यवान चीजें ले गए हैं।

डेंगू-वायरस पर कारगर है आयुर्वेद : पराशर

● कहा, अधिकांश मरीजों में मिल रहा खतरनाक स्ट्रेन डेन टू

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राजधानी दिल्ली में डेंगू के लगातार बढ़ते मरीजों में चिंताजनक पक्ष यह है कि अधिकांश मामलों में खतरनाक स्ट्रेन डेन टू मिल रहा है। दिल्ली नगर निगम के मुख्य चिकित्सा अधिकारी (आयुर्वेद) डॉ. राजपाल पराशर ने कहा कि डॉक्टरों के अनुसार पिछले चार वर्षों के मुकाबले अब तक सबसे अधिक मामले डेंगू संक्रमण के आ चुके हैं। इसके अलावा दोहरे संक्रमण के रोगी भी खूब आ रहे हैं जिनमें जांच के बाद डेंगू के साथ कोई



अन्य वायरस या बैक्टीरिया संक्रमण भी मिल रहा है। कोरोना के बाद लोगों के शरीर में आई कमजोरी और घटी इम्यूनिटी के कारण ऐसा हो रहा है। डॉ. पराशर के अनुसार डेंगू मरीजों के इलाज में आयुर्वेदिक दवाएं (आयुर्वेद) डॉ. राजपाल पराशर ने कहा कि डॉक्टरों के अनुसार पिछले चार वर्षों के मुकाबले अब तक सबसे अधिक मामले डेंगू संक्रमण के आ चुके हैं। इसके अलावा दोहरे संक्रमण के रोगी भी खूब आ रहे हैं जिनमें जांच के बाद डेंगू के साथ कोई

रन फोर स्वच्छता कार्यक्रम में छात्रों ने दिया सफाई का संदेश

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

स्वच्छता ही सेवा है के उद्देश्य के साथ छात्रों ने रविवार को स्वच्छता रैली का आयोजन कर आम जनमानस को स्वच्छता अपनाने का संदेश दिया। स्वच्छता पखवाड़ा के अंतर्गत जिला परिषद पलवल के सौजन्य से आयोजित की गई। इस स्वच्छता रैली को जिला विकास एवं पंचायत अधिकारी उपमा अरोड़ा ने नेताजी सुभाषचंद्र बोस स्टेडियम में ही संपन्न हुई। स्वच्छता रैली के दौरान छात्रों ने आमजन को स्वच्छता पखवाड़े से जुड़कर अपने घर व आस-पास के क्षेत्र में साफ-सफाई रखने का महत्वपूर्ण संदेश दिया। जिला विकास एवं पंचायत अधिकारी

जिला विकास व पंचायत अधिकारी उपमा अरोड़ा ने दिखाई हरी झंडी

आगरा चौक, मीनार गेट, ट्रैक्टर मार्केट, रसूलपुर चौक, आगरा चौक होते हुए नेताजी सुभाषचंद्र बोस स्टेडियम में ही संपन्न हुई। स्वच्छता रैली के दौरान छात्रों ने आमजन को स्वच्छता पखवाड़े से जुड़कर अपने घर व आस-पास के क्षेत्र में साफ-सफाई रखने का महत्वपूर्ण संदेश दिया। जिला विकास एवं पंचायत अधिकारी



उपमा अरोड़ा ने कहा कि 15 सितंबर से दो अक्टूबर तक स्वच्छता पखवाड़ा के तहत स्वच्छता ही सेवा-कचरा मुक्त भारत अभियान का आयोजन किया जा रहा है। स्वच्छता-स्वस्थ-समृद्धि की ओर स्वच्छता का एक कदम आगे बढ़ाकर ही हम जिला पलवल को

कचरा मुक्त बना सकते हैं। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार प्रत्येक जनमानस को जीवित रहने के लिए भोजन-पानी की आवश्यकता है, ठीक उसी प्रकार स्वच्छता भी हमारे लिए अत्यंत जरूरी है। हमारे शारीरिक, मानसिक व बौद्धिक विकास के लिए स्वच्छता का बहुत महत्व है। आमजन स्वच्छता को अपने जीवन का एक अभिन्न अंग बनाएं। इसी उद्देश्य की पूर्ति के लिए लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के लिए स्वच्छता ही सेवा रैली का आयोजन किया गया है। उन्होंने सभी से आह्वान किया कि हम

सबको अपने जीवन में स्वच्छता को अपनाया होगा, सभी राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के सपनों के स्वच्छ भारत का निर्माण संभव है। प्रत्येक आमजन मानस मूलभूत आवश्यकताओं की भाँति स्वच्छता को भी अपने जीवन में जरूर अपनाएं। इस अवसर पर खंड विकास एवं पंचायत अधिकारी नरेश कुमार, खंड शिक्षा अधिकारी मामराज रावत, सहायक परियोजना अधिकारी चेताराम, खंड समन्वयक सुनील, कैलाश, प्रवीण, राजेंद्र सहित अन्य विभागीय अधिकारी मौजूद रहे।

ट्रैक्टर की टक्कर से बारहवीं के छात्र की मौत, दो साथी घायल

वालक ट्रैक्टर को छोड़कर हुआ फरार मामला दर्ज

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

बाइक व ट्रैक्टर की टक्कर से छात्र व उसके दो साथी गंभीर रूप से घायल हो गए। देर रात को अस्पताल में 12वीं के छात्र की मौत हो गई। दुर्घटना के बाद ड्राइवर ट्रैक्टर को मौके पर छोड़कर फरार हो गया। शहर थाना पुलिस ने मृतक छात्र के पिता को शिकायत पर केस दर्ज कर शव को पोस्टमार्टम के बाद उसके परिजनों को सौंप दिया। शहर थाना प्रभारी तेजपाल के अनुसार, टहकी गांव निवासी नरेश ने दी शिकायत में कहा है कि उसका 17 वर्षीय बेटा विनोद शहर के एक निजी



स्कूल में कक्षा 12वीं में पढ़ाई करता था। विनोद अपने माता-पिता का इकलौता बेटा था। विनोद 23 सितंबर को दोपहर बाद स्कूल की छुट्टी होने के बाद स्कूल से अपने दो साथियों के साथ बाइक पर सवार होकर अपने गांव टहकी के लिए जा रहा था। उनकी बाइक सोहना रोड पर मूर्ति अस्पताल के पास पहुंची, तभी सामने

ड्राइवर फरार हो गया। राहगीरों ने घायलों को तुरंत इलाज के लिए निजी अस्पताल में भर्ती करा दिया। लेकिन वहां से विनोद की हालत नाजुक देखते हुए नागरिक अस्पताल ले जाने की बात कही। इसी दौरान उसके परिजन मौके पर पहुंच गए और विनोद को तुरंत नागरिक अस्पताल ले गए, जहां डॉक्टरों ने विनोद को मृत घोषित कर दिया। जबकि उसके साथियों टहकी गांव निवासी यशदेव व पृथला गांव निवासी सागर को इलाज के लिए निजी अस्पतालों में भर्ती कराया गया है, जहां उनका इलाज चल रहा है। शहर थाना पुलिस ने मृतक के पिता को शिकायत पर ट्रैक्टर के अज्ञात चोरों दर्ज की। मौके पर लोग एकत्रित हो गए और इसी दौरान भीड़ का फायदा उठाकर ट्रैक्टर को मौके पर छोड़ कर

बच्चे के ऊपर गिरा निर्माणाधीन फ्लाईओवर का स्लीपर

रीढ़ की हड्डी टूटी शरीर का आधा हिस्सा नहीं कर रहा काम



पलवल। रसूलपुर रेलवे फ्लाई ओवर की स्लीपर अचानक से गिर गई। इस दौरान वहां से गुजर रहा एक बच्चा इसकी चपेट में आ गया। उसे इलाज के लिए अस्पताल लाया गया, जहां से उसे गंभीर हालत में दिल्ली के सफदरजंग अस्पताल रेफर कर दिया गया। पुलिस ने उसके पिता को शिकायत पर ठेकेदार के खिलाफ केस दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है। कैंप थाना प्रभारी सत्यनारायण के अनुसार, हरि नगर निवासी अजीपाल ने दी शिकायत में कहा है कि उसके घर के रास्ते में रसूलपुर रेलवे क्रॉसिंग पर फ्लाई ओवर का निर्माण कार्य काफी समय से चल रहा है। फरीदाबाद निवासी कंवरजी सिंह जो बलू निर्माण कार्य का ठेकेदार है, वह नियमों को ताक पर रखकर कार्य करा रहा है।

अजीपाल ने कहा कि इन दिनों वह बीमार चल रहा है। अपने 10 वर्षीय बेटा रवि के साथ वह रिया मेडिकल स्टोर पर दवा लेने जा रहा था। दोनों पिता-पुत्र निर्माणाधीन रेलवे ओवर ब्रिज के साथ बनी सड़क से गुजर रहे थे। उसका बेटा उससे कुछ आगे चल रहा था। उसी दौरान पुल को बनाने वाली साइड में मसाले की खड़ी की गई स्लीपर अचानक उसके बेटे पर गिर पड़ी। इससे उसे गंभीर चोटें आईं। घायल रवि को तुरंत निजी अस्पताल में ले जाया गया, जहां से हालत नाजुक देखते हुए दिल्ली सफदरजंग अस्पताल ले जाने को कहा। उसके बेटे की रीढ़ की हड्डी व पसलियों में फ्रैक्चर है। पेज के नीचे का हिस्सा भी काम नहीं कर रहा। उसका बेटा अब जिंदगी और मौत से जूझ रहा है।

शहीद स्मारक स्थलों की मिट्टी एकत्रित की



पलवल। मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत शहीदों के स्मारक स्थलों से शहीद समशेर सिंह भुलवाना, शहीद राजवीर सिंह गढ़ी पट्टी, शहीद महीलाल, बीरबल, दीपचंद, कृष्ण कुमार बनचारी से मिट्टी एकत्रित की गई। प्रदेश कार्यकारिणी सचिव भाजपा हरियाणा वीर ममता चौहान ने बताया कि दिल्ली में अमृत वाटिका में शहीदों

की मिट्टी को यादगार के रूप में हमेशा याद किया जाएगा। इस पावन अवसर पर पूर्व अध्यक्ष नगर परिषद होडल जगमोहन गोयल, भाजपा नेता मोनू कालरा, होडल मंडल अध्यक्ष प्रेम राज, अजय जाखड़, सेवा प्रकोष्ठ जिला संयोजक आशा भारद्वाज, प्रमंडल महामंत्री त्रिलोक आदि मुख्य रूप से मौजूद रहे।

सीआईए ने तीन शातिर चोरों पर कसा शिकंजा

छह पलवल व एक रेवाड़ी की वारदातों का भंडाफोड़ किया

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

एडिशनल एसपी जसलीन कोर ने पलवल पुलिस को मिली कामयाबी का खुलासा करते हुए प्रेसवार्ता के दौरान बताया कि जिला पुलिस अधीक्षक डॉक्टर अंशु सिंगला के दिशा निर्देश अनुरूप जिला पुलिस लगातार अपराधियों पर शिकंजा कस रही है। इसी कड़ी में पलवल की अपराध जांच शाखा पुलिस टीम ने तीन शातिर चोरों को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। उन्होंने कहा कि पलवल की अपराध जांच शाखा



प्रभारी मोहम्मद इलियास खान की टीम मितरोल गांव में गश्त पर मौजूद थी। तभी उन्हें सूचना प्राप्त हुई की तीन शातिर चोर जोकि बाइक आदि चोरी करने का कार्य करते हैं और चोरी की वारदात को अंजाम देने की फराम को गांव मितरोल के अड्डे पर खड़े हुए हैं। सूचना के आधार पर हेड कांस्टेबल अजीत सिंह के नेतृत्व में टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए तीनों

आरोपियों को मौके पर ही काबू कर लिया। पकड़े गए आरोपियों की पहचान मितरोल गांव निवासी अजयपाल, पवन, धर्मेंद्र के रूप में हुई। जिन्होंने वर्ष 2022 की तीन एवं 2023 की चार चोरी की वारदातों को अंजाम देना कबूल किया। इन वारदातों में थाना कैंप पलवल क्षेत्र से दो वारदात मोटरसाइकिल चोरी, एक शहर

पलवल क्षेत्र से मोटरसाइकिल चोरी, एक होडल थाना क्षेत्र अंतर्गत मोटरसाइकिल चोरी तथा दो वारदात थाना मुंडकली क्षेत्र अंतर्गत स्कूल से कंप्यूटर उपकरण एवं पानी मोटर चोरी की तथा एक वारदात जिला रेवाड़ी के थाना कोसली अंतर्गत मोटरसाइकिल चोरी की है। इसके बाद टीम ने पकड़े गए तीनों आरोपियों को अदालत में पेश करके एक दिन की पुलिस रिमांड पर लिया और रिमांड अवधि के दौरान आरोपियों के कब्जे से टीम ने चोरी की हुई पांच बाइक को बरामद किया है। साथ ही एक सरकारी स्कूल से चोरी की हुई एलसीडी कंप्यूटर को भी बरामद किया है। आरोपियों को अदालत में पेश कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

एडवांस कॉलेज के छात्रों ने कंपनी का शैक्षणिक भ्रमण किया

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

एडवांस इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एंड मैनेजमेंट ने छात्रों के लिए एक औद्योगिक यात्रा का आयोजन किया। इंस्टीट्यूट के एडमिनिस्ट्रेटर डॉ. सुनील दलाल के तत्वावधान में छात्रों ने फरीदाबाद सेक्टर-59 स्थित बोहरा रबर प्राइवेट लिमिटेड की यात्रा की। इस अवसर का लाभ उठाते हुए बीबीए और एमबीए कार्यक्रम के लाभार्थी 40 छात्र इस औद्योगिक यात्रा का हिस्सा बने।



यानत्रा प्रस्थान के दौरान इंस्टीट्यूट के एडमिनिस्ट्रेटर डॉ. सुनील दलाल ने संबोधित किया कि इस यात्रा के आयोजन का मुख्य कारण

पर वहां के उप प्रबंधक नितिन भारद्वाज व अन्य स्टाफ सदस्यों ने बहुत ही गंम जोशी के साथ स्वागत किया तथा छात्रों को फैक्ट्री के भ्रमण करवाने के लिए उन्हें तीन समूहों में विभाजित किया। प्रत्येक समूह में फैक्ट्री के कुछ विशेषज्ञ सदस्यों को

नियुक्त किया जिन्होंने समूची फैक्ट्री का दिग्दर्शन कराया तथा विभिन्न पहलुओं और तकनीकियों से अवगत कराया। इस दौरान फैक्ट्री के उप प्रबंधक नितिन भारद्वाज तथा सीनियर इंजीनियर अंकित शर्मा ने छात्रों को व्यवस्था पद्धति, उत्पादन प्रक्रिया की नीतियों तथा उत्पादन प्रक्रिया के संबंध में बरतने वाली महत्वपूर्ण सावधानियों के बारे में अपने अनुभव सांझा किये तथा छात्रों के उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं प्रदान कीं। कार्यक्रम के अंत में यात्रा पर गए हुए समस्त छात्रों व अध्यापकों ने इंस्टीट्यूट की तरफ से इस बेहतर सहयोग के लिए बोहरा रबर उद्योग का धन्यवाद किया।

शहीद दिवस के अवसर पर स्वयंसेवकों ने पौधारोपण किया

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

पलवल। शहीद दिवस के अवसर पर शहीद रामवीर सिंह राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सोहा में भारत स्काउट्स एंड गाइड्स पलवल के तत्वावधान में स्वयंसेवकों द्वारा पौधारोपण किया गया। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए संस्था के जिला संगठन आयुक्त योगेश सौरा ने बताया विद्यालय प्रधानाचार्य दीपिका के मार्गदर्शन में विद्यार्थियों द्वारा शहीदों की याद में पौधारोपण किया है तथा पौधों को भी जीवित रखने उनके संरक्षण का प्रण भी लिया है। इस अवसर पर पीपल, बरगद, नीम, त्रिवेणी के साथ-साथ विभिन्न



खायादार पौधों का रोपण किया है। सभी स्वयंसेवकों को संबोधित करते हुए दीपिका ने कहा कि शहीदों की याद में पौधारोपण जैसा पुनीत कार्य सराहनीय कदम है। शहीद तथा वृक्ष सर्व समाज की धरोहर हैं। इस अवसर पर राम गोपाल, राजकुमार, जोगिंदर पोसवाल, समय सिंह, मानसिंह, रामेश्वर पीटीआई आदि मौजूद थे।

रक्तदान से प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष रूप से बचती हैं जिंदगियां : देवेन्द्र चौधरी

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

रक्तदान महादान होने के साथ जीवनदान है, रक्तदान शिविरों के माध्यम से हम प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष रूप से जिंदगियों को बचाने का कार्य करते हैं। रक्तदान के फायदे और मानवता के लिये इसकी आवश्यकता के विषय में अधिक से अधिक लोग जागरूक हों इसके लिए लगातार रक्तदान शिविरों के आयोजन होने चाहिए। युवाओं को आगे आकर रक्तदान करना चाहिए।

पीएम मोदी के जन्मदिन के अवसर पर सेवा पखवाड़ा के अंतर्गत हुआ रक्तदान शिविर का आयोजन

अक्टूबर तक सेवा पखवाड़ा के रूप में मनाया जा रहा है, जिसके तहत विभिन्न रचनात्मक व सेवा कार्य किए जा रहे हैं। सेवा पखवाड़ा की इस कड़ी में मानवता के सेवार्थ एक रक्तदान शिविर का आयोजन ईएसईसी मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल फरीदाबाद के सहयोग से ग्रेटर फरीदाबाद में किया गया। इस रक्तदान शिविर के आयोजन में जिला परिषद के पूर्व चेयरमैन विनोद चौधरी, संजय शर्मा और



भाजपा कार्यकर्ताओं का विशेष योगदान रहा। इस अवसर पर पंडित धर्मवीर शर्मा, डॉक्टर विशान दत्त शर्मा, पंडित कलकटर, संजय शर्मा, राजपाल शर्मा, पंडित किशन शर्मा, सचिन वकील, योगेंद्र वजीरपुर, प्रदीप गौड़, मनोरंजन गौड़, मुकेश कौशिक, हामिद खान, वीर चौहान, पोली बिधुरी, मंगल सरदार आदि उस्थित रहे। इस

रक्तदान शिविर में लगभग 100 यूनिट रक्त एकत्रित किया गया। देवेन्द्र चौधरी ने इस अवसर पर सभी स्वास्थ्यकर्मीयों और रक्तदाताओं से मुलाकात कर उनका उत्साहवर्धन किया। देवेन्द्र चौधरी ने कहा कि जिस जरूरतमंद व्यक्ति को आपकें द्वारा दिया गया रक्त मिल जाता है तो उसका जीवन बच जाता है। इससे न

केवल मानवता का भला होता है, बल्कि रक्तदान करने वाले व्यक्ति को परम पुण्य का लाभ भी मिलता है। रक्तदान के कुछ अन्य फायदे भी हैं। रक्तदान करने वाले व्यक्ति का ब्लड प्रेशर और वजन कंट्रोल में रहता है, जिससे हार्ट अटैक और कैंसर जैसी बीमारियों का खतरा कम होता है। उन्होंने कहा कि रक्तदान किसी एक व्यक्ति की जान को तो बचाता ही है, साथ ही उस व्यक्ति के जीवन से जुड़े अन्य परिवारजनों की आशाओं को भी जीवित रखता है, क्योंकि यह किसी भी रक्तदाता को पता नहीं होता कि उसके द्वारा दान किया गया रक्त कितने जरूरतमंद व्यक्ति को मिल रहा है। अतः मानव हित में आगे आकर समय समय पर रक्तदान जरूर करना चाहिए।

सभी वर्गों के छात्रों को दी जाएगी छात्रवृत्ति : नेहा सिंह

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

अनुसूचित जातियां एवं पिछड़े वर्ग के साथ-साथ अन्य वर्गों के विद्यार्थियों को उच्च शिक्षा प्राप्त करने के लिए प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से कार्ययोजना की जा रही डॉ. अंबेडकर मेधावी छात्र योजना के अंतर्गत संशोधन किया गया है। डॉ. भीमराव अंबेडकर मेधावी छात्र संशोधित योजना में अब अनुसूचित जाति संशोधित, चुमुंतु जाति व पिछड़े वर्ग के साथ-साथ अन्य सभी वर्गों के छात्रों को दसवीं कक्षा उपरत छात्रवृत्ति प्रदान की जाएगी। अनुसूचित जातियां एवं पिछड़े वर्गों कल्याण विभाग ने डॉ. भीमराव

संक्षिप्त समाचार



सेक्टर 21-ए में गजानन विसर्जन यात्रा में उमड़े श्रद्धालु। सेक्टर 21-ए के मैत्री ब्लॉक में श्री गणपती विसर्जन कार्यक्रम होल नगाड़े की थाप, नाच गान के साथ धूमधाम से संपन्न हुआ। सेक्टर 21-डी स्थित समन्वय मंदिर के प्रधान पुजारी रामाशीष शास्त्री ने आरती, मंत्र, श्लोकों के साथ विसर्जन विधि विधान से करवाया तथा यजमान मंजिंदर सैनी, संदीप सैनी, डॉ. उर्वर सैनी ने श्रद्धालुओं का स्वागत किया। गणपती बप्पा मोरिया, अगले बरस तू फिरसे आ की गूंज, विनायक की जय जयकार एवं तुमकों की धमक से वातावरण आर्नादित हो गया। इस मौके पर श्याम सुंदर, डॉ. उर्वर सैनी, मधू कालड़ा, नीतू, वंदना, शशि शर्मा, दीपा आनंद, अमिता सिंह, अरवि गुप्ता, रितेश, युगल किशोर शर्मा, श्रवण सिंह चौधरी, मनोज मधुकर, प्रभात कुमार, हिमांशु मोहंती, चंद्र कांत, युगल श्रीवास्तव, सुदीप गर्ग, अमरजीत सिंह लाकरा आदि मौजूद रहे।

कृष्णपाल गुर्जर जनसंवाद कार्यक्रमों में सुनेंगे लोगों की समस्याएं

पलवल। विधानसभा क्षेत्र होडल के गांवों में 25 सितंबर को जनसंवाद कार्यक्रम होंगे, जिसमें केंद्रीय ऊर्जा एवं भारी उद्योग राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर गांवों में आमजन के बीच पहुंचकर उनकी समस्याओं को जानकर उनका मौके पर ही समाधान करेंगे। डीसी नेहा सिंह ने बताया कि केंद्रीय राज्यमंत्री 25 सितंबर को होडल विधानसभा क्षेत्र के खंड होडल के गांव दीघोटे में सुबह 11 बजे तथा खंड हसनपुर के गांव पिणोड में दोपहर 12.30 बजे, गांव मीरपुर कोराली में दोपहर दो बजे तथा गांव सहनोली में दोपहर 3.30 बजे और गांव भैंडौली में शाम पांच बजे जनसंवाद कार्यक्रम करेंगे। डीसी ने इन जनसंवाद कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए विभिन्न विभागों के अधिकारियों को इट्टी लगाई है, जिसमें खंड विकास एवं पंचायत अधिकारी होडल व हसनपुर में संवाद स्थल का चयन व सभी आवश्यक प्रबंध करना सुनिश्चित करेंगे।

हथियार के बल पर नकदी लूटी, अपहरण का प्रयास

फरीदाबाद। एसजीएम नगर थाना इलाके की आदर्श कॉलोनी में कार सवार बदमाश एक घर में घुस गए और दो युवकों को हथियार के बल पर लूट लिया। इतना ही नहीं आरोपियों ने युवकों को पिस्टल दिखाकर अपहरण करने का प्रयास किया। एसजीएम नगर थाना पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पीड़ित रोनी ने पुलिस को दी शिकायत में बताया मकान में विवेक नाम का युवक किराए पर रहता है। रात करीब 12 बजे एक कार उसके कमरे के बाहर आकर रुकी। कार से चार से ज्यादा लोग उतरे और विवेक के कमरे में घुसकर पिस्तौल तान दी। विवेक को आरोपी हथियार के बल पर कार में बिठा रहे थे। ये देखकर रोनी ने विवेक को बचाने के लिए बीच में आना चाहा। इसपर बदमाशों ने उसे भी बंधक बनाने का प्रयास किया और मारपीट शुरू कर दी। शोर सुनकर कॉलोनी में आसपास के लोग एकत्रित हो गए। बदमाश विवेक से छह हजार रुपये लूटकर फरार हो गए। जाते समय आरोपी जान से मारने की धमकी देकर भी गए। पुलिस ने मामला दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है।

एनजीएफ डिग्री कॉलेज में स्वयंसेवकों ने दिखाई प्रतिभा



पलवल। एनजीएफ डिग्री कॉलेज में एनएसएस दिवस के उपलक्ष्य में एनएसएस के इकाई ने पोस्टर मेकिंग, पेंटिंग, रंगोली, मेहंदी और फोटोग्राफी प्रतियोगिता का आयोजन करवाया गया। जिसमें एनएसएस के स्वयंसेवकों ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया। सामाजिक विषयों पर आयोजित प्रतियोगिता में स्वयंसेवकों ने समाज को सकारात्मक संदेश देने का कार्य किया। कॉलेज के सीईओ अश्विनी प्रभाकर ने बताया कि कॉलेज समय-समय पर विद्यार्थियों को सामाजिक कार्यों में अपनी भूमिका तथा जिम्मेदारी से संबंधित कार्य कराता रहता है। इस अवसर पर कॉलेज के निदेशक डॉ. शरद कौशिक, डीन डॉ. नेहा शर्मा, डॉ. प्रिया, हरिचंद्र, योगिता शर्मा के अलावा अन्य अध्यापक मौजूद थे। रेडियो की निदेशक दीप्ति शाह ने बताया कि एनएसएस के स्वयंसेवक ग्रामीण क्षेत्रों में जाकर अनेक तरह के कार्य जैसे नशा मुक्ति तथा सड़क सुरक्षा, पौधे से संबंधित जानकारी देकर लोगों को जागरूक करने का कार्य करते हैं।

किशोर से अश्लील हरकत कर जान से मारने की धमकी

पलवल। किशोर के साथ अश्लील हरकतें कर उसे इतना डरा दिया कि आरोपी का नाम लेते ही बेहोश हो जाता है। पुलिस ने किशोर के पिता की शिकायत पर आरोपी के खिलाफ केस दर्ज कर आरोपी को तलाश शुरू कर दी है। शहर थाना प्रभारी तेजपाल के अनुसार, भवनकुंड चौकी क्षेत्र के रहने वाले एक व्यक्ति ने दी शिकायत में कहा है कि वह मकान की चिनाई करा रहा है। उसके दो बेटे एक 12 वर्ष व दूसरा 10 वर्ष दोनों वहीं रहते हैं। आरोप है कि उनके मकान पर चिनाई का कार्य कर रहे मजदूर पातली खुर्द गांव निवासी कल्याण बच्चों के साथ अश्लील हरकतें करता है। किसी को बताने पर उन्हें जान से मारने की धमकी दे रही है। अश्लील हरकत करने व जान से मारने की धमकी देने से 12 वर्षीय बेटा बुरी तरह डरा हुआ है। हालत ये है कि यदि आरोपी कल्याण का नाम भी ले देते हैं तो वह बेहोश हो जाता है। जिसके बारे में वह उसने अपने दोनों बच्चों से प्यार से पूछा तो छोटे बेटे ने सारी बात उन्हें बताई। शिकायत में कहा है कि आरोपी की हरकत की वजह से आज उसका बेटा न जिंदा है और न मरा है। डरा-डरा सा रहता है और कई बार बेहोश हो जाता है। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है।

स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

जेसीआई लखीमपुर खीरी का 49वां स्थापना दिवस समारोह धूमधाम से संपन्न हुआ स्थानीय सौभाग्य पैलेस सभागार में जैसी सौरभ गुप्ता की अध्यक्षता, अमित अग्रवाल के निर्देशन, कविता अग्रवाल के मार्गदर्शन-संचालन में संपन्न हुए जेसीआई के 49वें स्थापना दिवस समारोह का शुभारंभ पूर्वार्थ्यक्षों के तिलक चंदन, सर हेनरी गिसेनबियर के चित्र पर माल्यार्पण के साथ किया गया जैसी पूजा पुरी, समीक्षा टंडन, कविता, रचना एवं मुक्ति अग्रवाल द्वारा विभिन्न पूर्वार्थ्यक्षों के जीवन वृत्त से सदन को सुपरिचित कराया गया।

अध्याय की तरफ से माल्यार्पण, पगड़ी पहना कर और विशिष्ट स्मृति उपहार प्रदान कर पूर्वार्थ्यक्ष जैसी डॉक्टर राकेश माथुर, राम मोहन गुप्त, दिनेश कुमार गुप्त, तुषार गर्ग, श्रवण शर्मा, अतिल गर्ग, विकास टंडन, अमर सिंह, कुलद्वीप गुप्त, अर्जित अग्रवाल, योगेश जोशी और कनिक बरनवाल को सम्मानित किया गया।

अध्यायिका स्थापना दिवस के अवसर पर समस्त पूर्वार्थ्यक्षों द्वारा अध्याय के वर्तमान अध्यक्ष सौरभ गुप्त



की सुंदर कार्यप्रणाली एवं कार्यकाल की सराहना करते हुए वर्ष के विभिन्न कार्यक्रमों विशेष कर जैसी वाटिका, डॉडिया नाइश, सुहानी मिडकान, पारिवारिक सदस्यों के सम्मान आदि की मुक्त कंठ से सराहना की गई साथ ही अध्यायिक टीम और जेसीरेट शाखा के प्रयासों की भी प्रशंसा की गई इस अवसर पर अध्याय के एशोसिएट सदस्यों मंजीत सिंह चावला, अनिल

अग्रवाल, रामजी पुरी, मनीष बरनवाल, सैयद असलम, मुदित गुप्ता का भी सम्मान किया गया। पूर्वार्थ्यक्ष जैसी राम मोहन गुप्त द्वारा मिडकान में सहयोग के लिए जैसी अमित अग्रवाल, आलोक शुक्ल एवम दिलीप बरनवाल को प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया जैसीज के स्थापना दिवस समारोह के अवसर पर मनजीत सिंह अनिल अग्रवाल मनीष बरनवाल सैयद

असलम मुदित गुप्ता रामजी पुरी उत्कर्ष शुभम राहुल सचिन रितिक आलोक दिलीप असद जेसीरेट मंजू बरनवाल नीरजा कविता शिल्पी आरती पूजा समीक्षा ज्योती उपमा मुक्ति रचना जेजे हर्षित राधिका श्रेयान शिवन्या विराज धीरज उपस्थित रहे। दोल नगाडों के साथ स्वागत, स्थापना दिवस केक और सुंदर परिचय ने सभी को सराहना प्राप्त की।

एसडीएम की अगुवाई में तहसील क्षेत्र में चल रहा पराली जागरूकता कार्यक्रम

● किसानों को दिलाया पराली ना जलाने का संकल्प

संवाददाता। मोहम्मदी

तहसील क्षेत्र में एसडीएम डॉ अरुण कुमार की अगुवाई में पराली जागरूकता बैठकों का सिलसिला बरबर्तू जारी है। मोहम्मदी तहसील के सभी ग्राम पंचायत स्तर पर फसल अवशेष प्रबंधन पर जागरूकता राख्य विभाग के तत्वावधान में बैठक करायी जा रही है। तहसील प्रशासन ने रविवार को क्रमश ग्राम पंचायत ढढेल, नेवाडा, अलीनगर, केन्द्राहा, गौहनिया आलम, पिपोरला कुम्हारपुर, बेहटी अफगान, बेलातुरसिया, मझिगावां, काशीपुर, खेहरा, ढढेल, रामपुर मिश्र में दस्तक देकर ग्रामीणों को पराली जलाने के दुष्प्रभाव बताए।

नायब तहसीलदार तहसील क्षेत्र के अलग-अलग गांव में दस्तक देकर पराली जलाने के दुष्प्रभाव बता रहे हैं। अफसरों ने ग्रामीणों को बताया कि फसल कटाई के दौरान प्रयोग की जाने वाली कम्बाइन हार्वेस्टर के साथ सुपर स्ट्रू मैनेजमेन्ट सिस्टम अथवा स्ट्रारीपर अथवा स्ट्रू रेक एवं बेलर अथवा अन्य कोई फसल अवशेष प्रबन्धन यन्त्र का उपयोग अनिवार्य रूप से हो तथा उक्त व्यवस्था बगैर कोई भी कम्बाइन हार्वेस्टर से कटाई न करने पाये। यदि कोई भी कम्बाइन हार्वेस्टर सुपर स्ट्रू मैनेजमेन्ट सिस्टम अथवा स्ट्रू रीपर अथवा स्ट्रू रेक एवं बेलर या अन्य फसल अवशेष प्रबन्धन यन्त्रों के बगैर चलते हुयी मिले तो उसको तत्काल सीज करते अथवा स्ट्रू रीपर अथवा स्ट्रू रेक एवं बेलर या अन्य फसल अवशेष प्रबन्धन यन्त्रों के बगैर चलते हुयी मिले तो उसको तत्काल सीज करते प्रभावित परिवारों का दुख दर्द जाना, हर खर्च पर सुपर स्ट्रू-मैनेजमेन्ट सिस्टम लगाकर ही छोड़ा जाये। इस दौरान ग्रामीण विशेष कर किसानों को पराली ना जलाने का संकल्प दिलाया गया।

विधायक-एडीएम ने दी अग्निकांड से प्रभावित परिवारों को तात्कालिक सहायता, हर संभव मदद के लिए दिया भरोसा

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

तहसील निधासन के ग्राम रामपुर मजरा बौधियाकलां परगना में शनिवार की सांय लगभग 05 बजे मुन्ना लाल पुत्र हजारी के घर में खाना बनाते समय अज्ञान कारणों से आग लग गई। जिससे आसपास के अन्य लोगों के घरों में भी आग फैल गयी। जिसमें जगदीश पुत्र हजारी, सुमिरता पुत्र हजारी, अंकित पुत्र राजाराम, राजेश पुत्र बालकराम, सूरज पुत्र रामखेलावन व विजय कुमार पुत्र राधेश्याम (कुल 07) व्यक्तियों के कच्चे आवास, झोपड़ी एवं चरेलू सामग्री जल गयी है। उक्त प्रकरण में तात्कालिक सहायता के रूप में तिरपाल, सिंह से प्राप्त निर्देशों के अनुपालन में एडीएम संजय कुमार सिंह, एसडीएम पलिया कार्तिकेय सिंह मौके पर जा पहुंचे, प्रभावित परिवारों का दुख दर्द जाना, हर संभव मदद के लिए भरोसा दिलाया।



घटना की सूचना पर गांव पहुंचे विधायक निधासन शांकां वर्मा व एडीएम संजय कुमार सिंह ने एसडीएम निधासन अश्विनी कुमार सिंह, एसडीएम पलिया कार्तिकेय सिंह, तहसीलदार भीमसेन, अन्य अधिकारियों व कर्मचारियों की उपस्थित चरेलू सामग्री जल गयी है। उक्त प्रकरण में तात्कालिक सहायता के रूप में तिरपाल, नाश्ता, लंच पैकेट, राशन किट, फल-बिस्कुट आदि का वितरण किया तथा जनसहयोग के माध्यम से तात्कालिक रूप से 03-03 हजार रूपी प्रति परिवार को आर्थिक सहायता उपलब्ध कराई तथा पीड़ितों के अस्थायी रूप से निवास करने को निरन्तर भोजन एवं रोजमर्रा की वस्तुओं की आपूर्ति हेतु सहयोग तहसील सब कुछ गवां चुके सात परिवारों को

जिला प्रशासन पूरी मदद करेगा। तहसील प्रशासन की ओर से शासन द्वारा प्राविधानित गृह अनुदान के रूप में मु0 आठ हजार रूपी व अहेतुक अनुदान (बर्तन व कपड़े की क्षति हेतु) 05 हजार रूपी प्रति परिवार की सहायता प्रदान की जा रही है। इसके अलावा अग्निकाण्ड पीड़ितों को नियमानुसार मुख्यमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) के तहत भी लाभ प्रदान किया जायेगा, साथ ही साथ अग्नि पीड़ितों को निरन्तर भोजन एवं रोजमर्रा की वस्तुओं की आपूर्ति हेतु सहयोग तहसील प्रशासन की ओर से किया जा रहा है।

25 सितंबर से 3 नवंबर तक ब्लॉकवार लगेगे सेमिनार, जिलाधिकारी ने जारी किया रोस्टर

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

जनपद खीरी के महिला कल्याण विभाग के तत्वावधान में सभी ब्लॉकों में चरणबद्ध रूप से तय तिथियों पर बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना की एकदिवसीय कार्यशाला एवं सेमिनार आयोजित होंगे। डीएम ने न केवल रोस्टर जारी किया बल्कि कार्यशाला के सफल आयोजन के लिए संबंधित अधिकारी - कर्मचारियों का उत्तरदायित्व भी निर्धारित किया है।

डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने बताया कि बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ केंद्र सरकार की एक महत्वाकांक्षी योजना है। इस योजना का उद्देश्य बाल लिंगानुपात को समानुपातिक करना, बालिकाओं के प्रति शिक्षा, स्वास्थ्य सुरक्षा आदि को सुदृढ़ बनाना तथा उनके प्रति समाज में एक सकारात्मक सोच विकसित करना, कन्या रूक्षण हत्या को समाप्त करना, बाल विवाह की रोकथाम करना आदि है।

उन्होंने बताया कि बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ के तहत जनपद के सभी ब्लॉकों पर रोस्टर के अनुसार विभिन्न तिथियों पर

एकदिवसीय सेमिनार-कार्यशाला का आयोजन पूर्वान्व 10 बजे से 04 बजे तक ब्लॉक सभागार में किया जाएगा, जिसमें सम्बन्धित ब्लॉक में कार्यरत आंगनवाड़ी कार्यकर्त्री, आशा वर्कर, स्वयं सहायता समूह की महिलाएं प्रतिभाग करेगी।

डीएम ने निर्देश दिए कि कार्यशाला में उपस्थित प्रतिभागियों को पुलिस, चिकित्सा, शिक्षा, महिला एवं बाल विकास, महिला कल्याण, श्रम, ग्रामीण आजीविका मिशन एवं विभागों से नामित अधिकारी-कर्मचारियों द्वारा जो अपने-अपने विभाग की योजनाओं के बारे में भली-भांति भिन्न हों, को उक्त कार्यशाला - सेमिनार में प्रशिक्षक के रूप में नामित करते हुए प्रतिभाग किये जाने के लिए निर्देशित करे।

25 सितम्बर लखीमपुर, 27 सितम्बर फूलबेहड, 30 सितम्बर नकहा, 03 अक्टूबर बेहजक, 05 अक्टूबर सोच विकसित करना, अक्टूबर, ईसानगर 11 अक्टूबर, निधासन 13 अक्टूबर, बिजुआ 16 अक्टूबर, (कुंभी) गोला 18 अक्टूबर, बांकेगंज 20 अक्टूबर, सप्तगवां 25 अक्टूबर, मोहम्मदी 28 अक्टूबर, मिताली 01 नवम्बर, पलिया 03 नवम्बर।

पत्नी ने प्रेमी व उसके दोस्त की मदद से करवाई पति की हत्या

बरेली। चार दिन पूर्व रेलवे ट्रेक पर मिली लाश का खुलासा करते हुए प्लेहगंज पूर्वी पुलिस ने मृतक की पत्नी सहित तीन लोगों को गिरफ्तार किया। पुलिस के मुताबिक 21 सितंबर को ग्राम शिवपुरी निवासी अशोक कुमार ने अपने भाई रामवीर की गुमशुदी दर्ज करवाई थी। जांच के दौरान सामने आया मृतक रामवीर की पत्नी आरती वर्मा के संबंध पढ़ाई के समय से ही निकसुआ निवासी मानवेंद्र सिंह थे। विवाह के बाद भी वह अपने प्रेमी से प्यार पर बात करती थी। इसको लेकर मृतक व उसकी पत्नी में आए दिन विवाद होता रहता था। आरती वर्मा पति के साथ न रहकर प्रेमी के साथ अपना जीवन गुजारना चाहती थी, उसने पश्चंय के

तहत अपने प्रेमी से बात करने के लिए तिलहर से सिम खरीद कर दी थी। बताया मृतक रामवीर को उसकी पत्नी के प्रेमी मानवेंद्र ने एंजोय के नाम पर टिफुआ बुलाया, वहां पर मानवेंद्र के ही गांव का उसका दोस्त सौरभ मौजूद था। तीनों ने वहां दारु पी उसके बाद वह मृतक रामवीर को गलथुआ फटक के पास ले गए। वहां भी उन्होंने बैठकर शराब की आधिक नशा होने पर दोनों मृतक रामवीर को रेलवे लाइन पर डालकर चले आए, ट्रेन से काटकर उसकी मौत हो गई। इस मामले को खुलासा करने वाली टीम में निरीक्षक ओमप्रकाश गौतम, उप निरीक्षक इशरत खां, आरक्षी गौरव यादव, पूजा, हिमांशु पांडे टीम में शामिल रहे।

बजरंग दल शौर्य जागरण यात्रा 12 अक्टूबर को पहुंचेगी बरेली

संवाददाता। बरेली

विश्व हिंदू परिषद के प्रांत संगठन मंत्री राजेश ने बताया कि विश्व हिंदू परिषद की स्थापना को 60 वर्ष और बजरंग दल की स्थापना को 40 वर्ष हो चुके हैं इस अवसर पर आगरा लाल किला से छत्रपति शिवाजी महाराज का पूजन प्रारंभ करके बजरंग दल शौर्य जागरण यात्रा 12 अक्टूबर को बरेली पहुंच रही है और 14 अक्टूबर को शाहजहांपुर में समाप्त होगी। बताया कि हजारों साल से हिंदू सनातन धर्म के विरुद्ध पश्चंय रचे चले आ रहे हैं अभी विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल उसका मुकाबला करता चला आ रहा है इस शौर्य की गाथा को हिंदू समाज को



श्रवण करने चाहे वह लव जेहाद, धर्मांतरण हो, लैंड जेहाद हो विश्व हिंदू परिषद की युवा इकाई बजरंग दल जागरण यात्राओं का आयोजन कर रहा है 44 प्रांत में यात्रा निकाली

जा रही हैं नाथ नगरी में विश्व हिंदू परिषद का बजरंग दल के कार्यकर्ता 12 अक्टूबर को यात्रा का रामगंगा पर स्वागत करेंगे यात्रा के माध्यम से हिंदू युवाओं को जागरूक किया जाएगा

सीएचसी खमरिया में भाजपा विधायक विनोद शंकर अवस्थी ने किया स्वास्थ्य मेले का शुभारंभ

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

सीएससी खमरिया में आयुष्मान भव कार्यक्रम के अंतर्गत आयुष्मान मेले का उद्घाटन भाजपा विधायक विनोद शंकर अवस्थी द्वारा किया गया।

सीएचसी अधीक्षक डॉ फंरुज कुमार ने बताया कि शासन की मंशा के अनुरूप इस मेले का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें एक ही छत के नीचे स्वास्थ्य विभाग की सम्पूर्ण योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है। वहां भाजपा विधायक विनोद शंकर अवस्थी ने कहा कि भाजपा की डबल इंजन सरकार स्वास्थ्य सेवाओं को लगातार बेहतर कर रही है। आयुष्मान मेले में जांच और उपचार के साथ ही प्रधानमंत्री की महत्वाकांक्षी योजना के



अंतर्गत आयुष्मान गोड्डन कार्ड भी बनाए जा रहे हैं। जिसका बड़ा लाभ लाभार्थियों को मिल रहा है। 5 लाख तक का निशुल्क उपचार आज के कोने के कोने में लाभार्थी उठा सकते हैं। इस अवसर पर डॉ मुनीष कुमार वर्मा, डॉ आरबी गुप्ता, फार्मासिस्ट अनिल कुमार, डेंटल हाइजीनिस्ट मोहम्मद जुनेद, एल टी सिम्मी, एलटी अखिलेश कुमार व वीएम दिया गया पाल, बीसीपीएम कमल किशोर राव व ट्रेनी फार्मासिस्ट और हॉस्पिटल का अन्य समस्त स्टाफ मौजूद रहा।

तीज छीन रही सीता जायसवाल और रनर का खिताब वंदना को

वाराणसी। रोटीर वलब वाराणसी गंगा द्वारा एंजोय मिलान समारोहके रविवार दिनक 24 सितंबर को होतल कैस्टलीओ सिगला में आयोजित किया गयाए जिसकी मुख्य अतिथि डा.अनु अग्रवाल डिस्ट्रिक्ट गवर्नर नामित वीडेट आयुष्य अग्रवाल की धर्मपत्नी रहीं उन्होने उक्त अवसर पर सभा को संबोधित करते हुए कहा कि इस तरह के सांस्कृतिक एवं भारतीय संस्कृति के कार्यक्रम से महिलाओं को आत्मबल प्राप्त होता है महिलाओं की गामगीरी से ललाब में एक आ उत्साह का संघार होता है और महिलाएं स्वावलंबी बनती है रोटीर गंगा के शालिनी की मैं भूरी भूरी प्रशंसा करती हूं। प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत महिला संयोजिका शालिनी साह एवं लीटू गुप्ता द्वारा किया गया। उक्त अवसर पर उन्होंने कहा कि रोटीर गंगा प्रत्येक वर्ष तीज डाडिआय दीपवालीए नवरात्रि लेखी मिलनए बज्जए महिलाओं के लिए निरंतर करतल रहता हैइससे पारिवारिक माहौल बना रहता हैकुछ अतिथि डॉ अनु अग्रवालए अडिस्ट्रेट गवर्नर सदीप गुप्ताए फर्ट लेडी शेमा अरोड़ाए ज्योति चौधरीए रमा अग्रवालए चंदा ककरंडएअरुण गोयलए रचना जैन द्वारा दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन किया गया। कार्यक्रम में सभी गामी मेहंदी लगे हाथ के सावए पूड़ी भेरे हाथ के सावएगंगा टीका द्वारा सभी रहीं पीली साड़ी में आकर्षण का केंद्र रहीं। सभी महिलाओं ने गाने पर खूब जनकर थिरकाए गीत एवं कण्ठी आदि का कार्यक्रम भी महिलाओं ने प्रस्तुत किया। कई तरह के गेम आदि का भी आयोजन किया गया। सभी प्रतिगामी को पुरस्कार एवं सभी लैडिज को वलब द्वारा सम्मानित किया गया। उक्त अवसर पर तीज छीनणणणण एवं तीज छीन रणणणणणणण का भी पुरस्कार प्रदान किया गया। कार्यक्रम का संयोजन रमा अग्रवालए उषा जैनएज्योति चौधरीए रेजू लामपुरीए रेजू अग्रवालए सीता जायसवालए इरू मेहतेग्राए शर्मिली शाहए अर्चना अग्रवाल द्वारा किया गया।

डक्टर दिनेश जौहरी के पार्थिव शरीर पर पुष्प चक्र अर्पित कर उनको भावभीनी श्रद्धांजलि दी

बरेली। भारतीय जाता पार्टी के वरिष्ठ नेता पूर्व में भाजपा से स्वास्थ्य मंत्री रहे डॉक्टर दिनेश जौहरी के निधन पर बरेली के सभी जनप्रतिनिधियों ने उनके निवास पर जाकर सम्मान उनको पार्टी का झंडा उड़ाया और उनके निधन पर शोक संवेदना व्यक्त की। पूर्व केंद्रीय मंत्री सांयद संतोष गंगवार क्षेत्रीय अध्यक्ष दुर्विजय सिंह शाक्य, केंद्र विधायक संजीव अग्रवाल तथा महाधर उमेश गौतम तथा तीनों अध्यक्ष अधीर सक्सेना पवन शर्मा आदेश प्रताप सिंह ने डाक्टर दिनेश जौहरी को सिटी रमशान भूमि पर जाकर उनके पार्थिव शरीर पर पुष्प चक्र अर्पित कर उनको भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की केंद्र विधायक संजीव अग्रवाल ने बताया कि हमारे वरिष्ठ नेता डॉक्टर दिनेश जौहरी का निधन हमारी पार्टी की बड़ी क्षति है। समय समय पर उनका मार्गदर्शन हमारी पार्टी को मजबूत करता रहा, जो सदैव कार्यकर्ताओं को अपने विचारों के द्वारा ऊर्जा प्रदान करते थे, उनके निधन पर हमारी ओर से उनको भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं इनके निधन पर आज भाजपा के पदाधिकारी एवम कार्यकर्ताओं के साथ बरेली के सभी समाज सेवाी व्यापारी आदि सभी ने शोक संवेदना प्रकट की।

सरदार नगर के पास गौ वंशीय पशुओं के अवशेष मिलने पर हिंदूवादी संगठनों ने जताया विरोध

संवाददाता। बरेली

भमोरा थाना क्षेत्र के अंतर्गत सरदार नगर पुलिस थाना के नीचे गौ वंशीय पशुओं के अवशेष मिलने पर हिंदूवादी संगठनों ने इसका विरोध जताया। 15 मिनट हिंदूवादी संगठन के पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने बरेली बदामू रोड पर जाँच लगाया। सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची आंवला क्षेत्र अधिकारी दीप शिखा अहिबानन सिंह ने प्रदर्शन कार्यो को शांत कर अवशेषों को कब्जे में लेकर, चिकित्सक से जांच करवाने के उपरांत अवशेषों को राम गंगा के किनारे तलहटी में दफन किया। हिंदू जागरण मंच के जिला उपाध्यक्ष डॉ मनोज गुप्ता ने बताया लगातार रहे रही बरसात और तेज बहाव के चलते पशु तस्कन आवारा पशुओं का वध करके उनके अवशेष राम गंगा नदी में डाल देते थे।

पुलिस ने मौके पर पहुंचकर दोषियों के खिलाफ कार्रवाई का आश्वासन देकर प्रदर्शनकारियों को शांत किया

संवाददाता। बरेली

जानकारी मिलने के बाद जिला शहर प्रचार प्रमुख सचिन चौहान, विश्व हिंदू महासंघ के जिला मंत्री नवनीत चौहान के अलावा अन्य हिंदूवादी संगठनों से जुड़े सुरेंद्र, ओमवीर सिंह सहित अन्य लोगों ने पुलिस थाना के नीचे निरीक्षण करने के उपरांत दोषियों के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए विरोध जताया मौके पर पहुंची क्षेत्राधिकार ने आश्वासन दिया कि दोषियों के खिलाफ उचित कार्रवाई की जाएगी इस पर उन्होंने अपना प्रदर्शन बंद कर दोषियों को जल्दी पकड़ने की मांग की। इस बाबत क्षेत्राधिकार आंवला व थाना अध्यक्ष भमोरा के सरकारी नंबर पर बात करने की कोशिश की लेकिन संपर्क नहीं हो सका।

प्रतिबंधित पशुओं के अवशेषों से भरे कई कट्टे मिले, लोगों में नाराजगी

संवाददाता। बरेली

प्रतिबंधित पशुओं का कटाण करने के बाद तस्कर अवशेष से भरे आधा दर्जन से अधिक कट्टे पुलिस चौकी के पास फेंककर फ्फार हो गए हिन्दू संगठन के कार्यकर्ताओं के साथ पहुंच गई सीओ ने तस्करों पर जाम कर दिया सीओ ने कार्रवाई का आश्वासन देकर लोगों को शांत किया।

भमोरा थाना क्षेत्र की सरदारनगर पुलिस चौकी के पास बनी पुलिस थाना के नीचे करीब आठ कट्टे पड़े थे जिन्हें कुत्ते नोच रहे थे

जिनमें से मांस और खून छलकता देखकर लोगों की भीड़ जुट गई जानकारी मिलने पर हिंदू संगठन के कार्यकर्ता मौके पर पहुंच गए उन्होंने गौकशी को लेकर हंगामा शुरू कर दिया सूचना मिलते ही सीओ डॉ. दीप शिखा फेर्स के साथ पहुंच गई सीओ ने तस्करों पर जल्द से जल्द कार्रवाई करने का आश्वासन देकर हंगामा कर रहे लोगों को शांत कराया और पशु चिकित्सक को मौके पर बुलाकर मांस का संपल लिया गया इसके बाद पुलिस ने अवशेष को मिट्टी में दबा दिया। उसके बाद पुलिस तस्करों की तलाश में आसपास के सीसीटीवी कैमरे खंगालने में जुट गई मांस से भरे कट्टे मिलने के बाद पुलिस ने प्राथमिक जांच में बताया कि गौ तस्करों ने किसी दूसरी जगह गौकशी करने के बाद मांस के कट्टे पुलिस से नीचे फेंककर फ्फार हुए हैं एसपी देहात मुकेश चन्द्र मिश्रा ने बताया कि भमोरा में गौवंश पशुओं के कट्टों में अवशेष बरामद हुए हैं जिन्हें मिट्टी में दबा दिया गया है संपल लेकर आगे की कार्रवाई की जा रही है तस्करों को तलाश करने के लिए सीसीटीवी कैमरे खंगाले जा रहे हैं।

धमाल मचाने की तैयारी

कानपुर। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के टेली फॉर्मेट इंडियन बेस्ट डांसर 3 के एक और मनोरंजक एपिसोड अब मचाएगा धमाल! प्रतियोगी, अंजलि मगनई, समर्पण लामा, अकिचेत चौहान, विष्णु खडपाल, बृगी एलएनबी और दिवांगु सोनी टीव 5 ने अपनी जगह बनाने के लिए तैयार है। इस रोमांचक एपिसोड की शोना बहागी खुशखिबर एंटरटेन शिल्पा ऐश्वरी कुंठ, जो अपनी आगामी फिल्म सुखी का प्रचार करेंगी। जज सोनीली बेटे ने कहा कि इस तरह का बदलाव प्रभावित करकने वाला है।

सेंट्रल जेल के कैदी की जिला अस्पताल में मौत

बरेली। बीमार चल रही सेंट्रल जेल के बुजुर्ग कैदी की जिला अस्पताल में मौत हो गई पुलिस ने लाश को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। बदामू केउसावा थाना क्षेत्र के गांव उसेती नगला निवासी 75 वर्षीय सतपाल की बीती रात जिला अस्पताल में मौत हो गई मृतक के घरवालों बताया कि सन 2019 में उनके गांव में राम भरोसे की हत्या हुई थी जिसमें सतपाल और उसके भाई रामपाल व दो बेटों को नामजद कराया गया था कई साल तक चले मुकदमे के बाद पुलिस ने सभी को आजीवन कारावास की सजा सुना दी तब से वह के सेंट्रल जेल में सजा काट रहा था और कई दिनों से बीमार था हालत बिगड़ने पर उसे इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां उसकी मौत के बाद पुलिस ने लाश को पोस्टमार्टम के लिए भेजा।

पीएम मोदी के नेतृत्व में बड़ा विश्व पटल पर भारत का सम्मान: पटेल

● 850 बूथों पर सुना गया मन की बात कार्यक्रम

संवाददाता। चित्रकूट

भाजपा द्वारा 850 बूथों पर मन की बात कार्यक्रम का रविवार को आयोजन किया गया। सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों और सामुदायिक स्वच्छता केन्द्रों में आयुष्मान भव: योजना के अन्तर्गत आयुष्मान कार्ड को लाभार्थियों को बांटने का काम किया गया। पहाड़ी में सांसद आर के सिंह पटेल, मऊ में जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव, खोह में पंकज अग्रवाल, रामनगर में रंजना उपाध्याय उपस्थित रहकर आयुष्मान कार्ड बांटने का काम किया। मन की बात कार्यक्रम में अलग-अलग स्थानों पर प्रबुद्धजनों, चिकित्सकों, शिक्षक, व्यापारी, अधिवक्ता, पूर्व सैनिक और युवाओं ने ज्यादा से ज्यादा संख्या में



सहभागिता की। जिला कार्यालय पर जिलाध्यक्ष लवकुश चतुर्वेदी एवं क्षेत्रीय मीडिया प्रभारी दीप अवस्थी ने मन की बात कार्यक्रम में सहभागिता की। प्रधानमंत्री के प्रेरणास्पद विचार को सभी स्थानों पर उपस्थित लोगों ने मन की बात कार्यक्रम के माध्यम से सुना तथा इस ऐतिहासिक आयोजन के प्रत्यक्ष साक्षी बने। मन की बात कार्यक्रम के पश्चात सभी स्थानों पर परिचर्चा भी हुई। दीप अवस्थी ने कहा कि विचारों से ही परिवर्तन की प्रक्रिया शुरू होती है। सांसद आर के पटेल ने कहा कि पीएम मोदी के

नेतृत्व में भारत का वैश्विक पटल पर मान बढ़ रहा है। आप सभी पीएम मोदी के हाथों को मजबूत रखने के लिए अपना समर्थन और मत पीएम मोदी के साथ बनाए रखें। उन्होंने पहाड़ी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में आयुष्मान भव: योजना का शुभारंभ कर लाभार्थियों को कार्ड बांटने का काम किया। जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव ने कहा कि पीएम मोदी जन जन के सुझाव अपनी बात में समाहित करते हैं। पीएम मोदी मन की बात के माध्यम से लोगों से सीधे जुड़ने का काम करते हैं।

तीर्थ नगरी में इस्कॉन ने धूमधाम से मनाया श्रीराधा अष्टमी का पर्व



संवाददाता। चित्रकूट

इस्कॉन चित्रकूट में रविवार को श्री राधा अष्टमी का दो दिवसीय कार्यक्रम बड़े धूमधाम से मनाया गया। प्रथम दिन आईआईटी कानपुर से आये संतो ने कर्वाँ बस स्टैंड पर हरे कृष्ण का संकीर्तन किया। जिसमें सैकड़ों नगरवासी झूम के नाच उठे। दूसरे दिन सीतापुर स्थित इस्कॉन के जोकनी पर बनी हॉलीवुड की फिल्म का भी प्रदर्शन किया। जिसमें बताया कि श्रील प्रभुपाद ने अपने गुरुमहाराज के आदेश पर पूरे विश्व में श्री राधा कृष्ण की भक्ति का प्रचार किया। और 108 भव्य मंदिरों की स्थापना की।

हरे हरे।। महामंत्र के संकीर्तन से सारे श्रद्धालु एवं भक्तगण को झूम कर नाचने पर मजबूर कर दिया। कार्यक्रम में इस्कॉन के प्रेसिडेंट अर्जुनचंद्र अरविंद दास ने राधाराणी के जन्म की सुंदर कथा की। कार्यक्रम में 56 भोग तथा महाआरती का भी आयोजन हुआ। आईआईटी से आये सर्वज्ञ गौरांग प्रभु ने इस्कॉन के संस्थापक आचार्य श्रील प्रभुपाद की जीवनी पर बनी हॉलीवुड की फिल्म का भी प्रदर्शन किया। जिसमें बताया कि श्रील प्रभुपाद ने अपने गुरुमहाराज के आदेश पर पूरे विश्व में श्री राधा कृष्ण की भक्ति का प्रचार किया। और 108 भव्य मंदिरों की स्थापना की।

उपकरणों के अभाव में जान जोखिम में डाल काम कर रहे विद्युत विभाग के सविदा कर्मी

● सीडी, सेफ्टीबेल्ट, ग्लब्स, प्लायर, फ्यूज वायर और टार्च आदि की खूद करते हैं व्यवस्था

● बुंदेली सेना ने ऊर्जा मंत्री को भेजा पत्र

संवाददाता। चित्रकूट

विद्युत विभाग के सविदा कर्मचारी जान जोखिम में डालकर ड्यूटी कर रहे हैं। बावजूद इसके ठेकेदार द्वारा उन्हें जरूरी उपकरण भी उपलब्ध नहीं कराए जा रहे। कर्मचारियों के हक में डाका डालकर ठेकेदार मालामाल हो रहे हैं और कर्मचारी कभी चोर्टहिल होते हैं तो कभी उन्हें जान गंवानी पड़ती है। फिर भी कोई परेशी नहीं रहा और कर्मचारी लगातार पीड़ा का दंश झेल रहा है। बुंदेली सेना ने ऊर्जा मंत्री से सविदा कर्मचारियों की



समस्याओं का निराकरण करने की गुहार लगाई है।

बुंदेली सेना के जिलाध्यक्ष अजीत सिंह ने बताया कि ठंडी, गर्मी और बारिश के दिनों में बिजली विभाग के सविदा कर्मी जान जोखिम में डालकर अपने कर्तव्य का निर्वहन करते हैं। जिले में लगभग 300 कुशल और अकुशल कर्मचारी ठेकेदार के अंतर्गत कार्य करते हैं। इन कर्मचारियों को सीडी, सेफ्टीबेल्ट, ग्लब्स, प्लायर, अर्थचोक, फ्यूज वायर और टार्च जैसी जरूरी चीजें भी अपने से व्यवस्था करनी पड़ती है। जबकि यह सारी जरूरी चीजें बिजली विभाग के सविदा कर्मचारियों को ठेकेदार द्वारा दी जानी चाहिए। वहीं आईकार्ड जैसी चीजें तो सविदा कर्मचारियों को नितान्त जरूरी है, लेकिन कोई भी कर्मचारियों को समस्याओं को लेकर सुध लेने वाला नहीं है।

चाहे बिजली आधारित न बिगाड़े, चाहे पानी बरस रहा हो कर्मचारी सुरक्षित रहते हैं। बुंदेली सेना ने ऊर्जा मंत्री से कर्मचारियों की समस्या का समाधान करने का अनुरोध किया है। बुंदेली सेना ने मांग की है कि विद्युत कर्मियों को ठेकेदार से बिजली विभाग के सविदा कर्मी जान जोखिम में डालकर अपने कर्तव्य का निर्वहन करते हैं। जिले में लगभग 300 कुशल और अकुशल कर्मचारी ठेकेदार के अंतर्गत कार्य करते हैं। इन कर्मचारियों को भी उचित सम्मान मिलना चाहिए।

कुरौली गौशाला में गायों की मौत से आहत ग्रामीणों ने लगाया जाम



कुर्ौद, जालौन। कुर्ौद विकासखंड के ग्राम कुरौली में संचालित गौशाला में गौवंशों की मौत के मामले में ग्राम प्रधान द्वारा घटना को छिपाने से आक्रोशित ग्रामीणों ने जाम लगाकर तीखा विरोध दर्ज कराया। तो वहीं जिलाधिकारी द्वारा गठित की गयी जांच टीम में शामिल एसडीएम माधौगढ़ व सीओ माधौगढ़ सहित अन्य अधिकारी गांव पहुंचे जहां पर उन्होंने आक्रोशित ग्रामीणों से गायों की मौत के मामले को लेकर जानकारी ली तो ग्रामीणों ने प्रधान पर आरोपों की झड़ी लगा दी। जांच टीम ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि जांच दौरान गायों की मौत के मामले में जो भी व्यक्ति दोषी होगा उस पर

कार्रवाई अमल में लायी जायेगी। गौरतलब हो कि ग्राम पंचायत कुरौली गांव में संदिग्ध परिस्थितियों में कुछ गौवंशों की मौत हो गयी थी। जब उक्त जानकारी गांव के ग्रामीणों को मिली तो आहत हो गये। गौवंशों की संदिग्ध मौत होने के विरोध में ग्रामीणों ने नारेबाजी कर जाम लगा दिया। उपर्र जैसे ही गौवंशों की मौत होने की जानकारी जिलाधिकारी राजेश कुमार पांडेय को मिली तो उन्होंने तत्काल जांच टीम गठित कर उसे मौके पर भेजा। इसके बाद जांच टीम में शामिल उप जिलाधिकारी माधौगढ़ शशिभूषण, क्षेत्राधिकारी माधौगढ़ शैलेंद्र कुमार बाजपेई आदि पुलिस अमले के साथ गांव में पहुंचे।

चौराहे पर असुरक्षित ट्रॉसफार्मर बन सकते हैं दुर्घटना का सबब



जालौन, उर्ई। नगर के व्यस्ततम चौराहे कांजी पर ट्रॉसफार्मर के पास बिजली के तार खुले पड़े हैं। जमीन के पास खुले तार एवं जालीविहीन ट्रॉसफार्मर कभी भी दुर्घटना का कारण बन सकते हैं। राहगीरों व आसपास रहने वाले लोगों ने सुरक्षा के इंतजाम किए जाने की मांग की है। सरकार बिजली से होनी वाली दुर्घटनाओं को रोकने के लिए प्रयास कर रही है। इसके लिए खुले तार हटाने के साथ ट्रॉसफार्मर के आसपास जाली लगाई जा रही है। इसके अलावा बिजली के तारों के नीचे जाल भी लगाया जा रहा है। बिजली व्यवस्था को लेकर बिजली विभाग के उपस्थित अधिकारी मनीष द्विवेदी तीन दिवसीय भ्रमण पर आये हैं। नोडल अधिकारी के आमनन के बाद भी बिजली विभाग व्यवस्थाओं को दुरुस्त करने में दिलचस्पी नहीं दिखा रहा है। यहीं कारण है कि नगर के व्यस्ततम चौराहे कांजी के पास बिजली विभाग के दो ट्रॉसफार्मर लगे हैं। ट्रॉसफार्मरों के आसपास आए दिन आग लगती है।

जिलाधिकारी ने विद्युत विभाग की समीक्षा बैठक में दी सख्त हिदायत

● उपभोक्ताओं से दुर्लभार किसी भी कीमत पर न होगा बर्दाश्त

● भ्रष्टाचार की शिकायत मिली तो होगी कठोर कार्रवाई

संवाददाता। उर्ई, जालौन

जिलाधिकारी राजेश कुमार पांडेय की अध्यक्षता में विद्युत विभाग की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उपभोक्ताओं को रोस्टर अनुसार विद्युत आपूर्ति प्रदान करने के लिए सभी अधिकारी प्रतिबद्ध हैं। उन्होंने कहा कि उपभोक्ताओं को निर्बाध विद्युत आपूर्ति कराना राज्य सरकार की



प्राथमिकता है। उन्होंने विद्युत विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया कि सब स्टेशन पर कर्मचारी 24 घंटे मौजूद रहे, जनपद के किसी भी कोने से सब स्टेशन पर दूरभाष के माध्यम से प्राप्त शिकायतों को रजिस्टर में अंकित करें और शिकायत प्राप्त होते ही रजिस्टर करें। उन्होंने निर्देशित किया कि शिकायत प्राप्त होते ही ऑनलाइन शिकायतों का फीडबैक लिया जाए। उन्होंने कहा कि विद्युत उपभोक्ताओं की समस्याओं को दरकिनार करने वाले तथा उनके समाधान में जानबूझकर

व्यवधान डालने वाले विद्युत कार्मिकों के खिलाफ कड़ी करवाई अमल में लाई जाएगी। उन्होंने विद्युत आपूर्ति को सुचारू रूप से बनाए रखने हेतु ओवरलोड ट्रॉसफार्मर की क्षमता वृद्धि नए ट्रॉसफार्मर लगाने तथा ओवरलोड लाइनों को विभाजित किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने खराब ट्रॉसफार्मर को समय अवधि में ठीक करने का कार्य त्वरित रूप से किया जाए तथा इसके लिए पर्याप्त अग्रिम व्यवस्था भी रखी जाए। भ्रष्टाचार की शिकायत पर कार्मिक बक्खी नहीं जाएगी।

विवक न्यूज

प्रोजेक्ट किरण में आये 45 मामले में पांच में हुआ समझौता

कानपुर देहात। दण्डितियों के आपसी विवाद सुलझाने के लिये सजित विवेक न्यूज किरण की शुरूआत एएपी बीबीसीटीवी मूर्ति की अध्यक्षता में की गयी। प्रोजेक्ट नई किरण में रविवार को कुल 45 मामलों आये जिसमें 5 प्रकरण आपसी सुलह समझौते के अन्तर्गत पर सुधी-सुधी साथ रहने को रज्गी हो गये, दोष मालमे ने अगली तारीख नियत की गयी। इस मौके पर अखिला धान्याध्यक्ष रीना सिंह, महिला एसआई प्रतिभा बाजपेई, पूजन सागर, रीयू यादव सुजेन तथा नई किरण प्रोजेक्ट के सदस्यगण डॉन मिश्रा, डॉ पूजन गुप्ता, रामप्रकाश सिंह व जिआउल हक मौजूद रहे।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र चौधरी का कंचौसी में आगमन आज

कानपुर देहात। एमएलसी व भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र चौधरी आज कंचौसी में अकबरपुर सैंडर टेरेन्ड सिंह की गांव व भाजपा के युगदूत पी डीनटयाल उपाध्याय की उपस्थिति के अन्तर्गत आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर सक्रियता लिये। भाजपा सैंडर टेरेन्ड सिंह का कंचौसी पैरक गांव है जिसमें प्रतिवर्ष सांसद अपनी गां कनकटानी की रज्गी में आयोजन करते हैं। अबकी बार सांसद 11 हजार बुर्जियों को सम्मिलित करेगे। सांसद ने बताया कि उनकी गां का सतत निर्वाण दिवस व पी डीनटयाल उपाध्याय की जन्मतिथि के अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र चौधरी व सगल महामंत्री धर्मापाल पाठेगे।

प्राथमिक शिक्षक संघ अध्यक्ष रामपाल सिंह का निधन

चित्रकूट। एकुबेरन इंटरनेशनल बोर्ड के कार्यकारी सदस्य,ईआई एशिया प्रशांत क्षेत्रीय समिति के उपाध्यक्ष एवं अखिल भारतीय प्राथमिक शिक्षक संघ के अध्यक्ष रामपाल सिंह के निधन से बुंदेलखंड में शोक की लहर है। बांदा जिले के निवासी श्री सिंह ने लगातार अखिल भारतीय प्राथमिक शिक्षक संघ के अध्यक्ष रह कर पूरे उत्तर प्रदेश को जोड़नाया किया था। श्री सिंह के अन्तिम संस्कार में हजारों शिक्षकों ने शिरकत कर श्रद्धा सुमन अर्पित किये। ज्ञातव्य हो कि अगस्त माह से बीमार चल रहे अखिल भारतीय प्राथमिक शिक्षक संघ के अध्यक्ष रामपाल सिंह का गुरुग्राम के मेदांता अस्पताल में इलाज चल रहा था एखिवार को उनका निधन हो गया। यह शिक्षक समाज उनके कर्तव्य में किए कई अनकों ऐतिहासिक आंदोलन का साक्षी है।

शहीदाने कर्बला की याद में निकाला अलविदाई जुलूस

● जुलूस में मौलानाओं ने पेश की तकरीर, आंखे हुईं नम

संवाददाता। फतेहपुर

विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी शहीदाने कर्बला की याद में अलविदाई जुलूस इमाम बारागाह अलीगंज से बरामद हुआ। जुलूस विलिख मार्गों से भ्रमण करते हुए अलीगंज स्थित कर्बला पहुंचकर समाप्त हुआ। रास्ते भर जुलूस में मौलानाओं ने तकरीर पेश की। जिसे सुनकर लोगों की आंखे नम हो गईं। जुलूस के दौरान मातम भी हुआ। इमाम हुसैन (अ.स.) की कुबानियों एवं उनकी मुसीबतों को याद करते हुए शिया समुदाय शोक में रहा। अलविदाई जुलूस की मजलिस की तकरीर बारागाह हुसैनी अलीगंज में मौलाना शोएब नकवी कानपुर ने पेश की। इसके अतिरिक्त जुलूस के मध्य की



तकरीर मौलाना सैय्यद मो. दानिश नकवी इमामे जुमा द्वारा पेश की गईं। जुलूस में शहर की मशहूर अंजुमनों अंजुमने जाफरिया, साहबे बयाज इतरत अली, अंजुमने अब्बासिया द्वारा नौहाख्वानी व सीनाजनी पेश की गईं। जुलूस पूर्व कीभांति अपने कदीकी रास्तों स्व. जफर हुसैन, रफत हुसैन एवं नकी रजा के घरों के सामने से होता हुआ रजा हुसैन, खुशींद असगर के घर के पास पहुंचा। जहां अंतिम तकरीर मौलाना इतेजार आब्दी इलाहाबाद ने पेश किया। जिसमें समय-समय पर 18 नबी हाशिम के शहीद-ए-ताबूत व अलम

बरामद हुए। जिसमें जुलूस में उपस्थित सभी लोगों के साथ-साथ भारी संख्या में उपस्थित यहलवाओं एवं बच्चों की आंखों से आंसू छलक पड़े। अंत में जुलूस अलीगंज स्थित कर्बला में जाकर समाप्त हुआ। जुलूस में तमाम तरीके के इतेजाम मिन्जानिव अंजुमने जाफरिया की ओर से किया गया। अलविदाई जुलूस में बड़ी संख्या में आस-पास गांव के लोगों के साथ शहर के सफ़्दर रजा, अजादार हुसैन, अलमदार हुसैन, जफर हुसैन एड., अख्तर हुसैन, नसीर हुसैन, अहमद हुसैन नवाब जुगनु, फहत अली एवं सुल्तान हैदर आदि मौजूद रहे।

युवती को निर्वस्त्र कर दुकान के बाहर फेंका, चार आरोपियों पर मुकदमा दर्ज

● आरोपियों की तलाश में पुलिस दे रही दबिश

संवाददाता। फतेहपुर

गाजीपुर थाना क्षेत्र के एक गांव निवासिनी 20 वर्षीय युवती 21 सितंबर को स्कूटी से फतेहपुर शहर अपने बड़ी बहन के यहां आई थी। बताया जा रहा है कि शनिवार दोपहर करीब दो बजे युवती गांव वापस जा रही थी। इस बीच जैसे ही शाखा गांव निवासिनी राहुल सोनी की गंभरी में स्थित सर्राफा की दुकान के सामने से युवती गुजरी। आरोप है कि तभी राहुल सोनी और उसका भाई पवन सोनी, रोहित सोनी और रोहित अंकित सोनी ने उसकी स्कूटी रुकवा कर जबरन दुकान उड़कर ले गए। वहां युवती के साथ मारपीट करते हुए निर्वस्त्र कर दुकर्म का प्रयास किया। विरोध पर आरोपियों ने उसे जमकर मारापीटा।

जिससे युवती गंभीर रूप से जखमी हो गई। इतना ही नहीं ईसानियत की सारी हदों को पार करते हुए दरिदों ने निर्वस्त्र अवस्था में ही युवती को बाहर फेंका और दुकान में ताला लगाकर मौके से भाग निकले।

पीड़िता किसी तरह छिपकर कपड़े पहने। इस दौरान बहन का फोन पीड़िता के पास पहुंचा तो फोन पर ही रोते हुए युवती ने घटना की जानकारी दी। अपर पुलिस अधीक्षक विजय शंकर मिश्र ने बताया कि चार आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। आरोपियों की तलाश में दबिश दी जा रही है। मामले की प्राथमिक जांच के दौरान पहले से ही आरोपी दुकानदार और युवती के बीच संबंधों में होने का पता चलता है। रविवार को छुट्टी के चलते युवती का मेडिकल परीक्षण सोमवार को कराया जाएगा। जांच रिपोर्ट और बयान के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

सांसद और विधायक ने मूरी एक्सप्रेस को दिखाई हरी झंडी



खागा, फतेहपुर। नगर के व्यापारी व क्षेत्रवासियों की टाटा मुरी एक्सप्रेस के स्थानीय स्टेशन पर स्टपेज की मांग पर जनपद का सांसद (केंद्रीय राज्य मंत्री) साध्वी निरंजन ज्योति व क्षेत्रीय विधायक कुष्णा पासवान ने दोपहर लगभग एक बजे खागा स्टेशन पर मुरी एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाकर खाना किया। इस मौके पर एडीआरएम नवीन प्रकाश, हिमांशु शुक्ला डीआरएम कमर्शियल, अमित सिंह डीआरएम (पी.आर. .ओ.), मुखलाल पाल जिलाअध्यक्ष भाजपा, राजेंद्र गर्ग, सुरेंद्र सोनकर, अवधेश मिश्रा, विमलेश पांडेय, राजेंद्र सिंह, शिव प्रताप सिंह, योगेंद्र सिंह, चेरमैन गीता सिंह, धर्मेन्द्र सिंह, सुरेंद्र सोनकर, आदि मौजूद रहे।

जलापूर्ति लाइन की शिफ्टिंग पर टैकरों से घर-घर की गई जलापूर्ति



रूरा, कानपुर देहात। रेलवे ओवरब्रिज के निर्माण के चलते पश्चिमो केबिन को बन्द करने की कवायद पर पैदल राहगीरो, दोपहिया वाहन सवारों के लिये 50 साल पुराने मिनी अण्डरपास को दोबारा चालू करने के उपक्रम पर एडीआरएम के नीचे से बीते कई वर्षों से दक्षिणी हिस्से को जलापूर्ति को पाइप लाइन की शिफ्टिंग से प्रभावित जलापूर्ति की क्षमता के लिये घर-घर टैकरों के माध्यम से जलापूर्ति की गयी। शाम के 6 बजे पाइप लाइन के माध्यम से करीब दो घण्टे तक कस्बे के दक्षिणी हिस्से के चारों वार्डों को जलापूर्ति की गयी। कस्बे में करीब पचास साल पहले अण्डरपास

के रूप में प्रयोग होने वाले मार्ग पर समय के साथ यातायात बन्द हो गया था, लोग पश्चिमी केबिन का उपयोग करने लगे, जिसके चलते पश्चिमी दिशा की ओर स्थित इस अण्डरपास के नीचे से हाईस्टेशन लाइन, जलापूर्ति लाइन सहित गन्दे पानी का निकास होने लगा। फ्रेट कारीडोर की दो अतिक्रम लाइनों से गुड्स ट्रेनों के पश्चिमी केबिन पर लगने वाले जाम की समस्या से छुटकारे के लिये बीते तीन से भी अधिक वर्षों से ओवरब्रिज का निर्माण किया जा रहा है। रेलवे लाइन के ऊपर ओवरब्रिज निर्माण के चलते पश्चिमी केबिन को शीर्ष ही बन्द किया जाना है।

पेज एक का शेष भारत ने...

कलवानिया, नीतिश कुमार, चरणजीत सिंह, जसवंदर सिंह, भीम सिंह, पुनीत कुमार और आशीष शामिल थे। टीम में कॉस्बे की भूमिका निभाने वाले धनंजय उत्तम पांडे ने कहा, यह हमारे लिए एक शानदार रस थी। यह उस योजना के अनुसार हुआ, जिस पर हमने कल अपने कोच और साथियों के साथ काम किया था। उधर ललित उपाध्याय, वरुण कुमार और मनदीप सिंह की हैट्रिक के दम पर भारत ने एशियाई खेलों की पुरुष हॉकी स्पर्धा में रविवार को उजबेकिस्तान को 16-0 से रौंदकर जीत के साथ आगाज किया। तोम्बो ओलिंपिक कॉन्स पदक विजेता दुनिया की तीसरे नंबर की टीम भारत के लिए यह पूल ए का बेमेल मुकाबला था। उजबेकिस्तान एफआईएच रैंकिंग में 66वें स्थान पर है। पूजा वस्त्राकर की शानदार गेंदबाजी से भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने बांग्लादेश को रविवार को खेले गए एकरफार सेमीफाइनल में आठ विकेट से हराकर पहली बार एशियाई खेलों के फाइनल में प्रवेश कर लिया। दाहिने हाथ की तेज गेंदबाज पूजा ने भारत से रवानगी से ठीक पहले टीम में अंजलि सरवानी की जगह ली थी। उन्होंने चार ओवर में 17 रन देकर चार विकेट लिए जो उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। बांग्लादेश की टीम 17.5 ओवर में 51 रन पर आउट हो गई जो भारत के खिलाफ उसका न्यूनतम स्कोर

है। सोमवार को फाइनल में भारत का सामना श्रीलंका से होगा। करिश्माई स्ट्राइकर सुनील छेत्री के गोल की मदद से भारतीय पुरुष फुटबॉल टीम ने रविवार को यहां म्यांमा से 1-1 से ड्रा खेलकर एशियाई खेलों के रण्ड 16 में प्रवेश किया। अब प्री क्वाटरफाइनल में भारत का सामना सऊदी अरब से होगा। छेत्री ने 23वें मिनट में पेनल्टी स्पॉट पर गोल किया। म्यांमा के खिलाड़ी हेन जेयार लिन ने बॉक्स के अंदर रहीम अली को गिरा दिया जिससे भारत को पेनल्टी मिली। लिन को इस टैकल के लिए पीला कार्ड दिखाया गया और छेत्री ने इसे गोल में पहुंचाने में कोई चूक नहीं की। भारतीय पुरुष टेबल टेनिस टीम रविवार को यहां दक्षिण कोरिया की दूसरी श्रेणी की टीम से 0-3 हार गई जिससे उसका एशियाई खेलों में पदक जीतने का सपना भी चकनाचूर हो गया। हस्मीत देसाई पहला मैच एन जेय्टुन से 0-3 से हार गए। जी साथियान ने पार्क गैंगथोन को चुनौती देने की कोशिश की लेकिन दक्षिण कोरिया खिलाड़ी के सामने उनकी भी एक नहीं चली। भारत को वापसी दिलाने का जुम्मा अब अचंता शरत कमल पर था लेकिन वह भी ओ जुनसुंग से 2-3 से हार गए।

भारत और...

नौसेनाओं के बीच सहयोग बढ़ाने के उद्देश्य से न्यूपोर्ट के रोड आइलैंड में यूएस नेवल वीर कॉलेज में आईएसएस की मेजबानी की थी। एडमिरल कुमार ने आईएसएस में भाग लेने के इतर अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया, मिश्र, फिजी, इराजल, इटली, जापान, केन्या, फेरू, सऊदी अरब, सिंगपुर और ब्रिटेन समेत विभिन्न देशों के अपने समकक्षों के साथ द्विपक्षीय

बैठकों की कीं। मधवाल ने कहा, यात्रा के दौरान व्यापक बातचीत मुक्त, खुले एवं समावेशी हिंद-प्रशांत के दृष्टिकोण को साकार करने की ओर भारतीय नौसेना की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। इस यात्रा के दौरान भारत और अमेरिका की नौसेनाओं के बीच मालाबार, सी ड्रैगन, रिम ऑफ द पैसिफिक एक्सरसाइज (आरआईएएमपीएसी) और टाइगर ट्रायम्फ जैसे द्विपक्षीय तथा बहुपक्षीय अभ्यासों में वृहद संचालनात्मक भागीदारी वलाशने पर भी व्यापक विचार-विमर्श किया गया। आरआईएमपीएसी को सबसे बड़े अंतरराष्ट्रीय समुद्री युद्धाभ्यास में से एक माना जाता है। इसका आयोजन अमेरिकी नौसेना की हिंद-प्रशांत कमान करती है। मधवाल के अनुसार, आईएसएस में एडमिरल कुमार ने मानव संसाधन प्रबंधन की चुनौतियों के बारे में बात की जिसमें प्रशिक्षित कर्मियों की भर्ती और अग्निपथ योजना के जरिए इनसे निपटने की ओर भारत की योजनाओं का खास जिक्र किया गया। विच्छले कुछ वर्षों में भारत-अमेरिका रक्षा संबंध मजबूत हुए हैं।

देश में...

अपराधों को अंजाम दिया जाता है। एफसीआरएफ के सह संस्थापक हर्षवर्धन सिंह ने बताया, हमारा विश्लेषण भारत के 10 जिलों पर केंद्रित था जहां से सबसे अधिक साइबर अपराध को अंजाम दिया जाता है। जैसा कि श्वेत पत्र में पहचान की गई है, इन जिलों में साइबर अपराध के प्रमुख कारकों को समझना प्रभावी रोकथाम और खत्म करने की रणनीति तैयार करने के लिए आवश्यक है।

सुप्रीम कोर्ट की गाइड लाइन के अनुसार ही होगा गणेश प्रतिमाओं का विसर्जन

संवाददाता। उर्ई, जालौन

आम जनजीवन के द्वारा दैनिक उपभोग में आने वाले खाद्य पदार्थ एवं अन्य वस्तुओं में मिलावट और गुणवत्ता के प्रति लोगों को जागरूक करने की दिशा में खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन विभाग ने जागरूकता पहल शुरू की है। इसी क्रम में गत दिवस ग्राम सरसों की स्थिति कंपोजिट विद्यालय में विभागीय अधिकारियों ने वहां उपस्थित ग्रामीण और खासकर बच्चों को अपने अनुभव साझा किया साथ ही यह भी टिप्स दिए कि वह कैसे नकली मिलावटी और गुणवत्ता विहीन पदार्थों को पहचानें और उन्हें पदार्थों को इस्तेमाल भी करें जो मानकों के आधार पर प्रमाणित हों। सहायक आयुक्त खाद्य एवं सुरक्षा औषधि प्रशासन डॉ. जतिन कुमार सिंह ने बताया कि खाद्य सुरक्षा अधिकारी आलोक कुमार, कन्हैयालाल यादव ने ग्राम सरसौखी

खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन विभाग की पहल, कर रहे मिलावट के प्रति जागरूक



में स्थित कंपोजिट विद्यालय परिसर में जागरूकता गोष्ठी का आयोजन किया। इस मौके पर डॉक्टर जतिन कुमार सिंह ने ग्रामीण और बच्चों को बताया कि उन्हें किस तरीके से मिलावटी खाद्य पदार्थ और गुणवत्ता विहीन वस्तुओं को पहचानना चाहिए। उन्होंने कहा कि बाजार में जो भी खाद्य पदार्थ या अन्य वस्तुएं

खरीदें उनमें सबसे पहले उनके रंग रूप शुद्धता गुणवत्ता और पैकिंग के साथ-साथ कुछ खाद्य पदार्थ ऐसे हैं जिनमें फॉर्टिफिकेशन के प्रति जागरूकता होना बहुत जरूरी है ताकि हम गुणवत्ता युक्त पदार्थ इस्तेमाल कर सकें इस दौरान उन्होंने एक-एक करके सभी बिंदुओं पर विचार साझा करते हुए लोगों को सचेत किया।



दुनिया अब भी दोहरे मानकों वाली है: विदेश मंत्री जयशंकर

भाषा । न्यूयॉर्क

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने कहा है कि यह दुनिया अब भी दोहरे मानकों वाली है और जो देश प्रभावशाली स्थिति में हैं, वे बदलाव के दबाव का प्रतिरोध कर रहे हैं और जो देश ऐतिहासिक रूप से प्रभावशाली हैं, उन्होंने अपनी कई क्षमताओं का हथियार के रूप में इस्तेमाल किया है । जयशंकर ने संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थानीय मिशन, संयुक्त राष्ट्र भारत और रिलायंस फाउंडेशन के सहयोग से ऑक्टोबर रिसर्च फाउंडेशन (ओआरएफ) द्वारा आयोजित दक्षिण का उदय: साझेदारियाँ, संस्थाएं एवं विचार शीर्षक वाले मंत्रिस्तरीय सत्र में शनिवार को यहां कहा, मुझे लगता है कि बदलाव के लिए राजनीतिक इच्छाशक्ति के बजाय राजनीतिक दबाव है। उन्होंने कहा कि दुनिया में इस प्रकार की भावना बढ़ रही है और



कंबोडिया के प्रधानमंत्री हुन मानेट से मुलाकात की

न्यूयॉर्क (अमेरिका)। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कंबोडिया के प्रधानमंत्री हुन मानेट से मुलाकात की और उनसे द्विपक्षीय विकास साझेदारी ने प्रगति तथा व्यापार की स्थिति पर चर्चा की। दोनों नेताओं ने शनिवार को यहां संयुक्त राष्ट्र महासभा के उच्चस्तरीय सत्र के इतर मुलाकात की। जयशंकर ने सोशल मीडिया कम एक्स पर पोस्ट किया, कंबोडिया के प्रधानमंत्री हुन मानेट से मुलाकात कर खुशी हुई। उन्हें प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की ओर से शुभकामनाएं दीं। हजारों विकास साझेदारी की प्रगति पर चर्चा की। उन्होंने कहा, हमारे बढ़ते रखा और सांस्कृतिक सहयोग पर भी चर्चा की। व्यापार पर विचार साझा किए। व्यापार ने फरवरी 2021 में सैन्य तटतापलट के बाद से ही लोकतंत्र बहाल किए जाने की गारंटी का रही है।

ग्लोबल साउथ एक तरीके से इसे प्रतिबिंबित करता है, लेकिन इसका राजनीतिक प्रतिरोध भी हो रहा है। ग्लोबल साउथ शब्द का इस्तेमाल उन विकासशील और अल्प विकसित देशों के लिए किया जाता है, जो मुख्य रूप से अफ्रीका, एशिया और लैटिन अमेरिका में स्थित हैं। जयशंकर ने कहा, जो (देश) प्रभावशाली स्थितियों में हैं, वे बदलाव का प्रतिरोध कर रहे हैं। हम सबसे अधिक संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में ऐसा देखते हैं। उन्होंने कहा, जिनका आज आर्थिक प्रभुत्व है, वे अपनी उत्पादन क्षमताओं का लाभ उठा रहे हैं और जिनका संस्थागत या ऐतिहासिक प्रभाव है, वे भी अपनी कई क्षमताओं का वास्तव में हथियार के रूप में इस्तेमाल कर रहे हैं। जयशंकर ने कहा, वे बातें तो उचित कहेंगे, लेकिन आज भी वास्तविकता यही है कि यह बहुत हद तक दोहरे मानकों वाली दुनिया है।

जी20 अध्यक्षता के दौरान ग्लोबल साउथ के देशों के आवाज देने के लिए नेताओं ने भारत की प्रशंसा की

भाषा । न्यूयॉर्क

विभिन्न देशों के नेताओं ने यहां कहा कि भारत ने जी20 की अपनी अध्यक्षता के साथ, ग्लोबल साउथ के देशों को आवाज दी और महामारी के दौरान जब अन्य देश टीका कूटनीति में लिप्त थे, तब दुनिया भर के देशों को कोविड-19 रोधी टीकों की आपूर्ति कर असाहाय लोगों की ओर मानवता का हाथ बढ़ाया। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शनिवार को यहां एक विशेष इंडिया-यूएन फॉर ग्लोबल साउथ: डिलीवरी फॉर डेवलपमेंट कार्यक्रम में ग्लोबल साउथ के कई नेताओं की मेजबानी की। कार्यक्रम में ग्लोबल साउथ के नेताओं ने अंतरराष्ट्रीय मंच पर विकासशील देशों के हितों और चिंताओं की वकालत करने वाला मजबूत नेता होने के लिए भारत की सरहना की। ग्लोबल साउथ शब्द का इस्तेमाल अक्सर विकासशील और अल्प विकसित देशों के लिए किया जाता है, जो मुख्य रूप से अफ्रीका, एशिया और लैटिन अमेरिका में स्थित हैं।संयुक्त राष्ट्र

संरा: रूस के विदेश मंत्री ने पश्चिम पर साधा निशाना, लेकिन यूक्रेन का कोई जिक्र नहीं किया

भाषा । संयुक्त राष्ट्र

रूस के शीर्ष राजनयिक ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में शनिवार को अपने भाषण के दौरान अमेरिका और पश्चिमी देशों को समाप्त होती अंतरराष्ट्रीय शक्ति संरचना का स्वार्थी रक्षक बताया, लेकिन उन्होंने यूक्रेन में रूस द्वारा जारी युद्ध का जिक्र नहीं किया। रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने कहा, अमेरिका और उसके अधीनस्थ पश्चिमी देश मिलकर संघर्षों को भड़काना जारी रखे हुए हैं। इन संघर्षों से मानवता कृत्रिम रूप से शत्रुतापूर्ण गुटों में बंटती है और इससे समग्र लक्ष्यों को हासिल करने की दिशा में बाधा उत्पन्न होती है। वे उचित बहुध्रुवीय वैश्विक व्यवस्था के निर्माण को रोकने के लिए हर संभव कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने कहा, वे दुनिया को स्व-केंद्रित नियमों के अनुसार काम करने के लिए मजबूर कर रहे हैं। लावरोव ने 1991 में सोवियत संघ के टूटने से जुड़ी कुछ पुरानी शिकायतों और यूक्रेन की मदद के लिए अमेरिका और पश्चिमी देशों से आरोपों द्वारा अर्बों डॉलर खर्च किए जाने का जिक्र किया, लेकिन यूक्रेन में 19 महीनों से जारी युद्ध के बारे में कुछ नहीं कहा। लावरोव के भाषण के दौरान सभागार में यूक्रेन की सीट खाली थी। लावरोव ने कोरियाई प्रायद्वीप में मौजूद माहौल के लिए भी अमेरिका को जिम्मेदार ठहराया।

ऑनलाइन देखे जाने वाले विज्ञापन फ़ेन को प्रभावित कर सकता है

भाषा । लोवेल् (अमेरिका)

आपने क्या किया, आप कहां गए, आपने किससे बात की, आपने क्या खरीदा, आप क्या खरीदने के बारे में सोच रहे हैं और भी बहुत कुछ गतिविधियों के बारे में हर दिन आप डिजिटल सुरंग में हैं। डेटा का यह समूह निजीकृत विज्ञापनों के लिए सुरंगों की एक लाइब्रेरी के रूप में कार्य करता है। यह समूह विज्ञापनदाताओं, प्रकाशकों और विज्ञापन बिचौलियों का एक स्वचालित बाजार होता है जो तंत्र गति से काम करता है। विज्ञापन नेटवर्क आपकी पहचान को छुपाने के लिए तैयार किए गए हैं, लेकिन कंपनियों और सरकारों आपकी पहचान करने और आपकी गतिविधियों तथा ऑनलाइन गतिविधियों का पता लगाने में सक्षम हैं। स्पाइवेयर अभी भी अधिक आक्रामक है। वायरस के जोड़िम वाला सॉफ्टवेयर जिसे कोई सरकारी एजेंट, निजी जांचकर्ता या अपराधी किसी के फोन या कंप्यूटर पर उनकी जानकारी या सहमति के बिना

स्पाइवेयर ब्रह्मण मल्लवेयर

विज्ञापन नेटवर्क व इस्तेमाल वर्षों से वायरस केजोड़िम वाले सॉफ्टवेयर उपलब्ध करने के लिए किया जाता रहा है, जिसे मलवेरट्रैडिंग कहा जाता है। ज्यादातर मामलों में, मलवेयर फ़ेन के बनाय कंप्यूटर पर लक्षित होता है।विज्ञापन नेटवर्कलगतार मलवेयर केलिए रक्षक करते है और पता लगाने पर उसे तेजी से ब्लॉक कर देते है। दूसरी ओर, स्पाइवेयर आमतौर पर फ़ेन को निशाना बनाता है और इसे गुप्त रूप से सवेदनशील जानकारी प्राप्त करने और किसी की गतिविधियो पर निगरानी के लिए तैयार किया गया है। एक बार जब स्पाइवेयर आपके डिस्टेन को इंस्टॉल हो जाता है, तो यह वीडेटोक्स को सिस्टॉ कर सकता है और स्क्रीनशॉट ले सकता है। स्पाइवेयर का उपयोग चीन कर रहा है? वर्ष 2011 से 2023 तक, कम से कम 74 सरकारी स्पाइवेयर या डिजिटल प्येसिस्टि तकनीक हासिल करने के लिए वाणिज्यिक कंपनियो के साथ अनुबंध में शामिल रही। राष्ट्रीय सचयरे निगरानी और खुफिया जानकारी इकट्टर करने के साथ-साथ अपराध और आतंकवाद से निपटने के लिए स्पाइवेयर का इस्तेमाल कर सकती है। क्वन्तु प्रवर्तन एगेंसिया इसी तरह जाण प्रयासों केतहत स्पाइवेयर का इस्तेमाल कर सकती है, साथच साइबर अपराध, संगठित अपराध या राष्ट्रीय सुरक्षा उद्यतसे से जुड़े मामलो में। क्यूलिया कर्मचारियो की संयुट्ट गतिविधियो पर नजर रखने के लिए स्पाइवेयर का इस्तेमाल कर सकती है। निजी जांचकर्ता क्वन्तूी या व्यक्तिगत मामलो पर हाकरो के लिए जानकारी और सूतूत इकट्टर करने के लिए स्पाइवेयर का उपयोग कर सकते है। हैकरॉ और संगठित अपराध से जुडे लोग घोटाखाड़ी या गबरन क्यूली के लिए जानकारी पुराने के वारते स्पाइवेयर का इस्तेमाल कर सकते है। अशाथ की किरण यह है कि शर्लक का उपयोग करना महँगा प्रतीत होता है। हारेज की रिपोर्ट में एक दस्तावेज के हवाल से कहा गया है कि शर्लक का इस्तेमाल करना महँगा प्रतीत होता है।

इंस्टॉल करता है। स्पाइवेयर के जरिए उपयोगकर्ता की कॉल, टेक्स्ट, ईमेल और वॉयस मेल तक पहुंच हो जाती है। स्पाइवेयर के कुछ रूप फोन को

नियंत्रित कर सकते हैं, जिसमें उसका

आधुनिक युग में भारत के बाहर निर्मित दुनिया के दूसरे सबसे बड़े मंदिर का न्यूजर्सी में होगा उद्घाटन

भाषा । रॉबिन्सविले (अमेरिका)

आधुनिक युग में भारत के बाहर निर्मित दुनिया के दूसरे सबसे बड़े हिंदू मंदिर का उद्घाटन आठ अक्टूबर को न्यू जर्सी में होगा। न्यूयॉर्क स्थित टाइम्स स्क्वायर से लगभग 60 मील दक्षिण में और वाशिंगटन डीसी से लगभग 180 मील उत्तर में स्थित न्यूजर्सी के रॉबिन्सविले टाउनशिप में बीएपीएस (बोचोसमनवासी अक्षर पुस्तोतम स्वामीनारायण संस्था) स्वामीनारायण अक्षरधाम मंदिर का निर्माण 2011 में शुरू हुआ था और इसके निर्माण में 12,500 से अधिक स्वयंसेवकों ने मदद की। मंदिर के औपचारिक उद्घाटन से पहले ही यहाँ दर्शन के लिए रोजाना हजारों लोग आते हैं। अक्षरधाम के नाम से प्रसिद्ध यह मंदिर 183 एकड़ क्षेत्र में बनाया गया है। इस मंदिर को प्राचीन हिंदू धर्मग्रंथों के अनुसार बनाया गया है और इसमें 10,000 मूर्तियों एवं प्रतिमाओं, भारतीय संगीत वाद्ययंत्रों और नृत्य रूपों की नक्काशी सहित प्राचीन भारतीय संस्कृति को दर्शाया गया है। यह मंदिर कंबोडिया स्थित अंकोरवाट के बाद संभवतः दूसरा सबसे बड़ा मंदिर है। बारहवीं सदी में निर्मित अंकोरवाट मंदिर दुनिया का सबसे बड़ा हिंदू मंदिर है, जो 500 एकड़ में फैला है। यह यूनेस्को (संयुक्त राष्ट्र शैक्षणिक, वैज्ञानिक तथा सांस्कृतिक संगठन) का विश्व धरोहर स्थल है। नई दिल्ली स्थित अक्षरधाम मंदिर 100 एकड़ में बना है। इसे 2005 में आम लोगों के लिए खोला गया था। बीएपीएस स्वामीनारायण संस्था के अक्षरवत्सलदास स्वामी नेकहा, हमारे आध्यात्मिक नेता (प्रमुख स्वामी महाराज) की सोच थी कि पश्चिमी गोमार्ध में एक ऐसा स्थान होना चाहिए जो केवल हिंदुओं, केवल भारतीयों या केवल कुछ लोगों के समूहों का न होकर दुनिया के सभी लोगों के लिए हो। यह स्थान पूरी दुनिया के लिए होना चाहिए, जहां लोग आ सकें और हिंदू परंपरा के कुछ मूल्यों, सार्वभौमिक मूल्यों को सीख सकें।

अंतरिक्ष यान से निकलने के बाद नासा के पहले शुद्धाह नमूने पृथ्वी पर पहुंचे

वाशिंगटन। अंतरिक्ष की अतल गहराइयों से शुद्धाह नमूनों को लेकर नासा का पहला अंतरिक्ष कैप्सूल सात साल की यात्रा पूरी कर रविवार को उताह रेगिस्तान में उतरा। पृथ्वी के पास से गुजरते हुए, ओसरिस-रेक्स अंतरिक्ष यान ने कैप्सूल को 63,000 मील (100,000 किलोमीटर) दूर से छोड़ा। लगभग चार घंटे बाद यह कैप्सूल पेरशूट के जरिए सेना के उताह परीक्षण एवं प्रशिक्षण रेंज में उतर गया। वैज्ञानिकों को बेन्नु नामक कार्बन-समृद्ध शुद्धाह से कम से कम एक कप मलबा मिलने का अनुमान है। हालांकि, जब तक कंट्रोल को खोला नहीं जाता, उसमें मिलने वाली सामग्री के बारे में पता नहीं से कुछ भी नहीं कहा जा सकता है। शुद्धाह के नमूने वापस लाने वाला एकमात्र अन्य देश जापान दो शुद्धाह मिशन से केवल एक चम्मच मलबा ही एकत्र कर सका था। रविवार को पहुंचे शुद्धाह के नमूनों के अध्ययन से वैज्ञानिकों को 4.5 अरब साल पहले हमारे सौर मंडल की शुरुआत के संबंध में और बेहतर ढंग से यह समझने में मदद मिलेगी कि पृथ्वी और जीवन ने कैसे आकार लिया।

बेनिन : व्यावसायिक इमारत में आग लगने से 35 लोगों की मौत

भाषा । पोर्टो नोवो (बेनिन)

बेनिन की राजधानी पोर्टो नोवो के दक्षिण में स्थित एक व्यावसायिक इमारत में आग लगने से कम से कम 35 लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी। बेनिन के सरकारी प्रसारक द्वारा जारी वीडियो में आग बुझने के बाद इमारत बुरी तरह क्षतिग्रस्त नजर आई और आसपास रुई कई कार तथा मोटरसाइकिल खाक हो गई। अग्निशमन विभाग के एक अधिकारी ने कहा कि दुर्घटना उस स्थान पर हुई, जो गैसोलीन के भंडारण के लिए जाना जाता है। उन्होंने बताया कि आग लगने के बाद आसपास मौजूद लोगों ने तीन लोगों की जान



बचाई। अधिकारी ने कहा कि आग लगने की घटना शनिवार को हुई।

ताइवान में फैक्ट्री में लगी आग में मरने वालों की संख्या दस हुई

ताइपे (ताइवान)। दक्षिणी ताइवान में गोलफ की गेंद बनाने वाले कारखाने में आग लगने की घटना के बाद खोजी दलों को रविवार को घटनास्थल से लापता तीन लोगों के शव मिले हैं

अमेरिका ने निज्जर की हत्या के संबंध में कनाडा को खुफिया जानकारी दी थी : न्यूयॉर्क टाइम्स

वाशिंगटन । अमेरिका के प्रतिष्ठित समाचारपत्र द न्यूयॉर्क टाइम्स ने सूत्रों के हवाले से अपनी एक रिपोर्ट में बताया कि सिख अलगाववादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के बाद अमेरिका ने कनाडा को खुफिया जानकारी मुहैया कराई थी लेकिन ओटावा ने जो जानकारी जुटाई थी वह अधिक ठोस थी और उसके आधार पर ही उसने भारत पर आरोप लगाए हैं। यह खबर शनिवार को तब प्रकाशित हुई जब कनाडा में अमेरिका के शीर्ष राजनयिक ने पुष्टि की कि फाइव आइज के साझेदारों के बीच खुफिया जानकारी साझा की गई थी , जिसने कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो को एक खालिस्तानी अलगाववादी की कनाडा की धरती पर हुई हत्या में भारतीय एजेंटों के संलिप्त रहने का आरोप लगाने को प्रेरित किया। भारत ने इन आरोपों को बेतुका और प्रेरित बताते हुए आक्रामक रूप से खारिज कर दिया ।

विवेक न्यूज़

महिला आरक्षण विधेयक को पारित करना सही दिशा में उतराया गया कदम: प्रियंका चोपड़ा जोनस

लॉस एंजलिस। अग्निनेत्री प्रियंका चोपड़ा जोनस ने महिला आरक्षण विधेयक के पारित होने को एक ऐतिहासिक उपलब्धि बताते हुए कहा कि अगला कदम इसका त्वरित और प्रभावी कार्यान्वयन है। प्रियंका ने काफी समय से लंबित पड़े इस विधेयक के पारित होने का सोशल मीडिया मंच इंस्टाग्राम पर स्वागत किया है। कुछ दिन पहले, संसद के विशेष सत्र में नारी शक्ति वंदन विधेयक को पारित किया गया। अग्निनेत्री ने इंस्टाग्राम पर अपने पोस्ट में कहा, ऐतिहासिक उपलब्धि से नई पीढ़ी को प्रेरणा मिल रही है। नारी शक्ति वंदन विधेयक पारित करना सही दिशा में उतराया गया कदम है, लेकिन अगला महत्वपूर्ण कदम इसका त्वरित और प्रभावी कार्यान्वयन है। यह एक ऐसा भारत है जो वास्तव में अपनी महिलाओं का समर्थन करता है और उन्हें सशक्त बनाता है। लोकसभा और राज्य विधानसभाओं ने महिलाओं के लिए एक तिहाई सीट आरक्षित रखते वाले विधेयक को बृहस्पतिवार को राज्यसभा की स्वीकृति मिलने के साथ इसे संसद की नजदीकी मिल गई। अब इसे अधिवेश शक्य विधानसभाओं की मंजूरी की आवश्यकता है। हालांकि, यह शोचनीय जगजाणत और परिसीमन कार्य पूरा होने के बाद ही लागू होगा। पूर्व में, अग्निनेत्री काना खौत, गुमि पेडनेकर, तमन्ना भाटिया, वीरेंद्र कुमरेश ने विधेयक के लिए अजान समर्थन व्यक्त किया था।

दुबई में हर साल बढ़ रहे पर्यटक

दुबई। दुबई एक शहर को मसुआरों के गांव से बदल कर कारोबार फ़इजैस एवं पर्यटन की दृष्टि से विश्वस्तरीय हब के रूप में विकसित हो गया है। अपने मातृई आकर्षण के साथ दुबई सबसे लोकप्रिय गंतव्य बन चुका है जो हर साल लाखों पर्यटकों को लुभाता है। दुबई बैलून से आप दुबई के तट से सुबहसुरत नजारा का नुसुतउन सकते है यह टेरेई स्थितयम बैलून पाम नुशैथी के बादी और एकावेर वॉटरफॉल में स्थित है। 10 निमिन की इस राईई के दौरान आपको पान के खूसूसुरत नजारे देखने को मिलेगा। और अउरे मौसम के दिनें में तो आपको बुर्ज खलीफ़ और डउनटाउन दुबई तक के दृश्य भी दिखाई देते। सोनारा कैम्प में आप रेडिस्तान के आकर्षक नजारों से घिरे झूले पर सिलेक्स कर सकते है। यहां आप अनुरे डेजर्ट रेस्टोरेन्ट में लाईव एंटरटेनेन्ट और एडिबन्ट लाईविंग के बीच फ़ईज ड्राइविंग का लुफउतन सकते है। फ़ैव फ़ाफ़ैण सनना का खास मैन्वु क्षेत्रीय एवं पश्चिमी स्वाद के संयोजन के साथ हर ट्यजन के अनुभव को यादगार बना देता है। स्वास्टिड मोनोके के बाद आप डेरो एस्टिडिटीड जैसे ड्रिगिंग, सैण्ड बॉर्डिंग और वीरटिजी का लुफु भी उतन सकते है। गिज़ासु लोगों को यहां यह जानने का मौक़ा भी मिलता है कि किस तरह डेडोइन जनजातियां नेविगेशन के लिए सितारों पर निर्भर थीए वरत के अउरमान के चीने सैट्टेनीमी यानि खगोल विज्ञान के बारे में भी बहुत कुछ जान सकते है। अगर आप कुछ रोशाल चाहते हैए तो सिगनेचर रॉयल ओटोमैन ट्रीटमेन्ट ट्राय वीगिण। 60 निमिन की इस रोपेरी में पारम्परिक चेस्रेस गिट बॉडी पॉलिश और फ़ेम गसगन शामिल हैए इसके बाद तप्या में निखार लाने के लिए हनी मस्क तलाप्या जाता है और स्टैचर को रीमपू कडीशन और एसगन किया जाता है।

पूरी दुनिया में डिज़्नी पर सुल्तान ऑफ़ दिल्ली दिखेगा

मुंबई। अगार दिल्ली का सुल्तान बनना है तो जेठान गिना गोली चलाये जीतनी होगी ! डिज़्नी हॉटस्टार ने अपने आगामी ड्राम, हॉटस्टार स्पेशलस सुल्तान ऑफ़दिल्ली का ट्रेलर लॉन्च कर दिया है। सुल्तान ऑफ़दिल्ली एपेलोन बाबा आर्काय और नाम की पुस्तक पर आधारित इस सीरीज का निर्माण रिलायंस एन्टरटेनमेंट ने किया है और इसके निर्देशक है जानेमाने डायरेक्टर मिलन लुथरिया। इसके सहनिर्देशक एह सख्तसक सुर्णा र्णा हैं। यह सीरीज 13 अक्टूबर 2023 को डिज़्नीहॉटस्टार पर रिलीज होगी। सुल्तान ऑफ़दिल्लीए आपको एक ऐसे सप्ता पर ले जाने के लिये रोमार के सभनिर्णो दाव पर लगी है और जीतने के लिये आपको सत्ता की गम्हरत होगी। इस सीरीज में ताहिर राज गसीन, अजुन शर्मा, दिग्गज अग्निनेता विनय पाठक और निशांत दहिया प्रमुख किरदारों को निभाते नजर आयेगा। वहीं अनुराधा गोयकावा, नीली रॉय,इदरली सेटी एवं मेहरीन प्रीराजत जैसी प्रतिभाशाली अग्निनेत्रियां मुख्य महिला पात्रों को परदे पर साकार करेगी। 60 के टाइप के प्रीजन युग को दिखाया गया है। यह अर्जुन भाटिया ताहिर राज गसीन की कहानी है जो दिल्ली के सबसे बड़े अमीर डीनार जगन सेठ विनय पाठक के साथ काम करता है। सत्ता के युद्ध में गसिनें काफी कुछ दाव पर लगा हुआ है, अर्जुन को बार बार अपने आस पास के लोगों द्वारा ली जा रही सुझावों का सामना करना पड़ता है। अपनी कल्याणकाशा और सुल्तान ऑफ़ दिल्ली बनने के सपने के साथ अर्जुन को विरोता बनकर उभरने के लिये एक ऐसे रास्ते से होकर गुजरना होता जब उन्हें कोई रोहन नहीं सकता और किफ़ीप्रतिरोध से मारा हुआ है। इस सीरीज के बारे में बात करते हुये निर्देशक मिलन लुथरिया ने कहा कि मैंने कभी नहीं सोचा था कि हमारे टीनएज को इतना ज़्यादा पसंद पड़े कि जागेगा।

पोप ने रूस-यूक्रेन युद्ध के लिए तथा यूक्रेनी लोगों की शहादत के लिए हथियार उद्योग को जिम्मेदार ठहराया
पोप फ़ेन से। पोप फ्रांसिस ने रूस के युद्ध ने यूक्रेनी लोगों की शहादत के लिए हथियार उद्योग को मुख्य रूप से जिम्मेदार ठहराया और कहा कि गले ही अब हथियारों पर रोक लगा जाए लेकिन उनकी पीड़ा समाप्त नहीं होगी। फ्रांसिस या वह बगान प्रत्यक्ष रूप से पोलैंड की उस घोषणा केसंबंध में है जिहसने उसने कहा था किहव अब यूक्रेन को हथियार नहीं भेज रहा। फ्रांस केनासिल्लिं से वापसी के दौरान फ्रांसिस से युद्ध केसंबंध में परन किया गया था। फ्रांसिस ने स्वीकार किया कि ये इस बात से निराश है किचेटिक्न की कूनीतिकपहलो का कोई खास नतीजा नहीं निकला। साथ ही उन्होंने यह भी कहा किरूस-यूक्रेन संघर्ष के पीछे हथियार उद्योग का भी हाथ है। उन्होंने उस विरोधामास को विस्तार से समझाया जिसके कारण यूक्रेन के लोग शहीद से रहे है। उन्होंने कहा कि फ्रांस में बहुत से देशो ने यूक्रेन को हथियार दिए लेकिन अब वे उससे हथियार वापस ले रहे है। फ्रांसिस कई मौकों पर हथियार उद्योग को मौत का सीढ़ागार क्या कर चुके है। हालांकि उन्होंने देशो के अपनी रखा के अधिक्से पर भी नोए दिया है।

फ्रेमलिन के आलोचक मुर्जा जूनियर को साइबेरिया की जेल में भेजा गया : वरवील
तत्विक(एस्तोनिया)। रूसी सत्ता के विरोध का चेहरा रहे लाट्दिएन काय मुर्जा जूनियर (42) को साइबेरिया की उच्च सुरक्षा वाली जेल में स्थानांतरित कर दिया गया है और उन्हें सजायापरात पैरिटियो के लिए बनी छोटी सी छुट्टी भी रखा गया है। उनके वरवील ने रवीवार को यह जानकारी दी। मुर्जा जूनियर को इस साल यूक्रेन के साथ रूस के युद्ध की सार्वजनिकविदा करने पर देशद्रोह का दोषी करार दिया गया और 25 साल कारागार में सजा सुनाई गई थी। जाना जाता है कि मुर्जा जूनियर को मिली सजा फ्रेमलिन के आलोचको के खिलाफ़ वर्वाईड था हिस्सा है। मुर्जा जूनियर के वरवील वादिन प्रोखोरोव ने रवीवार को एक्स्पोजे के तब कि उनको मुविक्त्त को बृहस्पतिवार को साइबेरियाई शहर ओरेकलके उच्च सुरक्षा वाले कारागार आईकै-6 ले जाया गया। प्रोखोरोव ने कहा कि गॉर्खोवे के एक हिस्सेट ट्रेक से साइबेरिया की जेल में स्थानांतरण में तीन सप्ताह से भी काम संचालन। गॉर्खोवे के हिस्सेसत केंद्र ने मुर्जा जूनियर को मुकदमे और अपील लंबित रहने तक रखा गया था।

रूसी हवाई हमले में दो लोगों की मौत, तीन घायल

वॉग रूसी हवाई हमले ने रवीवार को यूक्रेन केखेस्सेोन प्रांत में दो लोगों की मौत हो गई और तीन अन्य घायल हो गए। प्रांत केगवर्नर ने यह जानकारी दी। गवर्नर ऑलेगोनेडर फ़ोर्कुडिन के अनुसार, रूसी सेना ने बेरीस्लाव शहर पर हमला किया, जिससे कई मकान क्षतिग्रस्त हो गए। उन्होंने बताया कि इस हमले में एक महिला की मौत हो गई और एक पुलिस अधिचर्री समेत तीन लोग घायल हो गए। प्रोफ़ुडिन ने कहा कि एक अन्य हवाई हमले ने लवोव गांव में 67 वर्षीय एक व्यक्ति की भी मौत हो गई। वहीं, यूक्रेनी ज़ेन से रूस के सूर्यक शहर में एक प्राथमिक उद्घाटन पर हमला किया गया, जिससे छत से गमगूली से नुक़सान हुआ। क्षेत्रीय गवर्नर रोमन स्टरोबोवेट ने बताया कि इस हमले में किसी के हताहत होने की कोई सूचना नहीं है।

पाकिस्तान में ट्रेन की मिडिंट, 31 यात्री घायल

लाहौर। पाकिस्तान केपंजाब प्रांत में एक यात्री ट्रेन मुख्य परिशो पर सड़ी एक मालगाड़ी से टकरा गई जिससे इस घटना में कम से कम 31 लोग घायल हो गए। मीडिया रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई हैहालते में कहा गया है कि यह हदसा रोख़पूर जिले केकिन्ना सवार शाह स्टेशन पर हुआ जिनियो न्यूज़ की रिपोर्ट के अनुसार, मियावाली से लाहौर आ रही यात्री ट्रेन उसी पट्टी पर गई और जल पकले से ही एक मालगाड़ी खड़ी थी जिस कारण आपस में उन्तवी टकराव से गई। इससे बाराग गया कि ट्रेन के चालक ने मिडिंट को रोक्ने की पूरी चेरीश थी लेकिन यह असफल रहा। बचावकर्मियो के अनुसार, हदसे में 31 यात्री घायल हुए है जिसने से पांच घायलो को जिला मुख्यालय अस्पताल में भर्ती कसया गया है। सेल्वे के अधिकरियो ने बताया कि हदसे को लेहर जाय शुरू कर दी गई है।

अजरबैजान और आर्मीनिया के रास्ते से नागोर्नो-कराबाख में मेजी गई मानवीय सहायता

लंदन। अजरबैजान और आर्मीनिया के बीच विवाद के क्षेत्र नागोर्नो-कराबाख ने शनिवार को दोनों देशों के वरसे से मानवीय सहायता मेजी गई जिसकी वहा अर्यत आवश्यकता है। अजरबैजान के इस प्रांत को फिर से अपने कब्जे में लेने और इलाके को पुनःवर्धित करने के लिए उसकी मूल आर्मीनियाई आबादी प्रतिनिधियो से वार्ता शुरू करने के बाद यह कदम उतरया गया है। अजरबैजान के फिरो के इस क्षेत्र पर कब्जे के बाद फुफ़ु निवासी अधिचर्री समेत तीन सत्र से अपने घर को छोड़कर चले गए है। अजरबैजान ने महीने से इस क्षेत्र वी और जाने वाली सड़क पर नाकेबंदी की हुई थी जिससे वहां साधा सामग्री और ईंधन वी भारी किरलार हो गई थी। अजरबैजान ने इस सप्ताह को अपने आक्रमक सैन्य अभियान चलाया था। नागोर्नो-कराबाख अजरबैजान ने है लेकिन 1994 में सशक्त हुई अलगाववादी लड़ाई के बाद से यह आर्मीनियाई सेना के नियंत्रण में था। आर्मीनियाई बलो ने अजरबैजान के आसपास के बड़े क्षेत्र पर भी कब्जा कर लिया था। अजरबैजान ने 2020 में आर्मीनिया के साथ छह सप्ताह तक चलती लड़ाई में आने आसपास के क्षेत्र को फिर से नियंत्रण में ले लिया था।



भारतीय निशानेबाजों और नाविकों की रही चांदी

● एशियाई खेलों में अच्छी शुरुआत

भाषा। हांगझोउ

भारतीय निशानेबाजों ने एशियाई खेलों में अच्छी शुरुआत करते हुए रिवियर को महिलाओं की दोसरी एयर राइफल स्पर्धा में रजत पदक जीता जबकि रमिता जिंदल को व्यक्तिगत स्पर्धा में कांस्य पदक मिला। अनुभवी मेहुली घोष, रमिता जिंदल और आशी चौकसी की तिकड़ी ने 1886 अंक हासिल करके दूसरा स्थान पाया। चीन ने 1896 . 6 अंक के साथ नया एशियाई रिकॉर्ड बनाते हुए स्वर्ण पदक जीता। जूनियर विश्व चैम्पियन रमिता ने आठ निशानेबाजों के फाइनल में 230 . 1 स्कोर करके व्यक्तिगत स्पर्धा का कांस्य पदक भी जीता। चीन ने रजत और कांस्य पदक जीते। हुआंग युटिंग ने खेलों का नया रिकॉर्ड बनाते हुए 252 . 7 अंक लेकर स्वर्ण जीता जबकि हान जिआयु को रजत पदक मिला। रमिता स्वर्ण पदक की दौड़ में थी लेकिन 13वें शॉट पर 9 . 9 स्कोर करने से पिछड़ गईं। मेहुली घोष 208 . 43 स्कोर के साथ चौथे स्थान पर रही। क्रालीफिकेशन दौर में 19 वर्ष

महिला 10 मीटर एयर राइफल टीम को रजत , रमिता के कांस्य



की रमिता ने 631 . 9 स्कोर करके दूसरा स्थान हासिल किया जबकि मेहुली 630 . 8 अंक के साथ चौथे स्थान पर रही। रमिता ने क्रालीफिकेशन दौर में छह सीरिज में 104.3, 106.7, 105.2, 104.3, 105.4 और 106 स्कोर किया। वह चीन की हान जिआन के बाद दूसरे स्थान पर रही। जिआन ने 634 . 1 स्कोर करके एशियाई खेलों का नया रिकॉर्ड बनाया। मेहुली ने क्रालीफिकेशन में 630 . 8 अंक बनाए। उन्होंने 104.6, 105.7, 104.6, 105.1, 104.9 और 105.9 स्कोर किया। आशी चौकसी फाइनल

में जगह नहीं बना सकी और 623 . 3 के स्कोर के साथ 28वें स्थान पर रही। भारतीय तिकड़ी का कुल स्कोर 1886 . 0 रहा जिससे उसे रजत पदक मिला। मेहुली ने कहा कि इतनी कठिन प्रतिस्पर्धा के बीच रजत पदक जीतना गर्व की बात है। उन्होंने कहा , भारत के लिए पहला पदक जीतना मेरे और टीम के लिए खास है। औसत क्रालीफिकेशन स्कोर बहुत अच्छा रहा। काफी कठिन प्रतिस्पर्धा थी और ऐसे में रजत पदक जीतना गर्व की बात है। उन्होंने कहा , यह मेरे पहले एशियाई खेल हैं और कई मायने में चीजे नई हैं। मसलन अभ्यास पर जाने

अर्जुन-अरविंद के नौकायन में रजत कॉक्स एट टीम दूसरे स्थान पर रही

हांगझोउ। भारतीय नौकायन खिलाड़ियों ने एशियाई खेलों में रविवार को शानदार शुरुआत करते हुए दो रजत और एक कांस्य पदक जीता। सुहब अर्जुन लाल जाट और अरविंद सिंह ने पुरुष लाइटवेट डबल स्कल स्पर्धा में रजत पदक जीतकर भारत का खाता खोला। भारतीय जोड़ी 6 : 28 . 18 सेकंड का समय निवालयक दूसरे स्थान पर रही। चीन के गुंजी फान और गान सुन ने 6 : 23 . 16 सेकंड का समय निवालयक स्वर्ण पदक हासिल किया। उजबेकिस्तान के शखजोद नुरमानोव और सोबिरोन सपरोलिया ने कांस्य पदक अपने नाम किया। पुरुषों की कॉक्स एट स्पर्धा में भारत और चीन के बीच मुकबला था जिसमें भारतीय टीम 5 : 43 . 01 सेकंड का समय निवालयक दूसरे स्थान पर रही। चीन ने 2 . 84 सेकंड से बानी माचरक स्वर्ण पदक जीता। भारतीय टीम में नीरज, ज्येश्ठ कर्तवामिया, नीतिश कुमार, पराजनीत सिंह, जसविंदर सिंह, नीम सिंह, पुलीत कुमार और आशीष शामिल थे। टीम में चैंपियरों की



मूकिया निमाने वाले धनयज उतम पांडे ने कहा, यह हमारे लिए एक शानदार रेश थी। यह उस योजना के अनुसार हुआ, जिस पर हमने क्या अपने चौर और साथियों के साथ काम किया था। इंडोनेशिया को कांस्य पदक मिला। जापान और उजबेकिस्तान जैसे नौकायन के पुरुषों की टीमें पांचवें और चौथे स्थान पर रही। हमार लक्ष्य उजबेकिस्तान, इंडोनेशिया और जापान जैसी मुख्य टीमों पर खात बना कर जीत के लिए चीन को चुनौती देने का था। भारतीय टीम ने उनके साथ खिलाड़ी नीतीश ने कहा, हम 2019 से एक साथ प्रशिक्षण ले रहे हैं। हम सभी ने एक साथ शिबिरे में भाग लिया

है। हमें अनी और प्रतियोगिताओं में चुनौती पेश करनी है। हम उसके बाद ही एक साथ जहन मनाएंगे। कॉक्सलेस पेयर में भारत के बाबुलाल यादव और लेख राम को कांस्य पदक मिला जिन्होंने 6 : 50 .41 सेकंड का समय निवाला। हानाकंग चीन ने स्वर्ण और उजबेकिस्तान ने रजत पदक जीता। भारत ने नौकायन में 33 सदस्यीय दल बना है। अरविंद ने पदक जीतने के बाद कहा कि उनका लक्ष्य स्वर्ण था लेकिन दो महीने पहले लगी चोट के कारण उनकी तैयारियां बाधित हुईं। उन्होंने कहा , हम 20 . 25 दिन अभ्यास नहीं कर सके क्योंकि मेरी चोट ने चोट लगी थी।

के लिए बस का इंतजार करना। इससे मेरे अभ्यास या प्रदर्शन पर असर नहीं पड़ता लेकिन मैं यह सब सीख रहा

हूँ। यह नया अनुभव है। ओलंपियन जॉयंटप करमाकर के साथ पांच साल से अधिक समय तक कोलकाता में

अभ्यास करने के बाद अब वह दो साल पहले गगन नारंग की अकादमी में लौटी है।

देश-	स्वर्ण	रजत	कांस्य	कुल
चीन	20	7	3	30
द.कोरिया	5	4	5	14
जापान	2	7	5	14
हांगकांग	2	0	5	7
उजबेकिस्तान	1	3	3	7
ताइपे	1	1	2	4
भारत	0	3	2	5

ईसपोर्ट्स: चरणजोत सिंह और करमन टिवका हारे

हांगझोउ। भारत के शीर्ष वयैयता प्राप्त खिलाड़ी चरणजोत सिंह और करमन सिंह टिवका रविवार को यह ईसपोर्ट्स प्रतियोगिता के एएससी ऑनलाइन-4 गेम में कई मुकबले में हारकर एशियाई खेलों से बाहर हो गए। चरणजोत सिंह अपने शुक्राती गेम में चीन के लियु जिआपे को 0-2 से हार वाह लेकिन उन्होंने लगातार तीन गेम जीतकर शानदार वापसी की। उन्होंने लॉसर्स डेफ्ट राउंड 1, 2 और 3 में क्रमशः पीप्लीपॉस के एस्ट्रोटेनस जोशर को 2-0 से, बेइलीन के अलवाइडी आरक्षक को 2-1 से और कजाकिस्तान के एस्टोटाए ओमलजस को 2-0 से हराया। हालांकि वह अपनी लय को बरकरार नहीं रख पाए और लॉसर्स डेफ्ट राउंड 4 में चीन के लियु जिआपे को खिलाफ 0-2 से हार के बाद उनका अभियान समाप्त हो गया।

श्रीहरि छटे स्थान पर रहे, महिला फ्रीस्टाइल रिले टीम फाइनल में सातवें स्थान पर

हांगझोउ। रफर तेसक श्रीहरि जटखन का एशियाई खेलों में रविवार को यह 100 मीटर पुरुष बैक्स्टोक और भारतीय महिला टीम का वाह गुणा 100 मीटर फ्रीस्टाइल रिले फाइनल में शानदार साधर क्रमशः छठे और सातवें स्थान पर समाप्त हुआ। श्रीहरि 54 . 71 सेकंड का समय निवालयक अपनी हीट में दूसरे और कुल पांचवें स्थान पर रहकर फाइनल में पहुंचे थे। उन्होंने फाइनल 54.48 सेकंड का समय निवाला जिससे वह छठे स्थान पर रहे। वह रफर पदक विजेता चीन के जु जिआउ (52.23) से 2.25 सेकंड पीछे रहे। जापान के स्टी थियेसुके ने रजत और कोरिया के ली जुवे ने कांस्य पदक जीता। ऑलंपियन गाना पटेल, धिनिथि टैसियू, जानवी चौधरी और शिवानी शर्मा फाइनल में 3 : 54 . 80 सेकंड का समय निवालयक सातवें स्थान पर रही। महिला फ्रीस्टाइल रिले टीम 3 : 53 . 80 सेकंड का समय निवालयक दस टीम में छठे स्थान पर रहकर फाइनल में पहुंची थी।

हॉकी में भारत ने उजबेकिस्तान को 16-0 से रौंदा



हांगझोउ। ललित उपाध्याय, वरूण कुमार और मनदीप सिंह को हैट्रिक के दम पर भारत ने एशियाई खेलों की पुरुष हॉकी स्पर्धा में रिवियर को उजबेकिस्तान को 16-0 से रौंदकर जीत के साथ आगाज किया। तोक्यो ओलंपिक कांस्य पदक विजेता दुनिया की तीसरे नंबर की टीम भारत के लिए यह पूल ए का बमेसल मुकाबला था। उजबेकिस्तान एफआइएई रैंकिंग में 66वें स्थान पर है। भारत की ओर से ललित उपाध्याय (सातवां, 24वां ,37वां और 53वां मिनट) , मनदीप सिंह (18वां, 27वां और 28वां मिनट) और वरूण कुमार (12वां, 36वां, 50वां और 52वां मिनट) ने हैट्रिक लगाईं। अभिषेक (17वां) , सुखजोत सिंह (42वां) , शमशेर सिंह

(43वां) , अमित रोहिदास (38वां) और संजय (57वां) ने गोल किए। भारत को अब 26 सितंबर को सिंगापुर से खेलना है। भारतीय कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने यह मैच नहीं खेला। उद्घाटन समारोह में वह ओलंपिक पदक विजेता मुकेशबाज लक्वीना बगोरोहेन के साथ भारतीय दल के ध्वजवाहक थे जिसके बाद उन्हें आराम दिया गया। भारतीयों ने शुरू ही से दबदबा बनाते हुए सातवें मिनट में पहला गोल दाग दिया। भारत को पूरे 60 मिनट में 14 पेनल्टी कॉर्नर मिले जिनमें से पांच पर ही गोल हो सका जो कोच क्रेग फुल्टन के लिए चिंता का विषय है। भारतीय फॉरवर्ड पंक्ति और मिडफील्डर्स ने मिलकर 10 गोल किए ।

भारत ने म्यांमा से 1-1 से ड्रा खेला फुटबॉल के राउंड 16 में प्रवेश

हांगझोउ। क्विंजोई स्टाइक सुनील छेरी के गोल की मदद से भारतीय पुरुष फुटबॉल टीम ने रविवार को यह म्यांमा से 1-1 से ड्रा खेलाकर एशियाई खेलों के राउंड 16 में प्रवेश किया। अब ग्री वर्ल्डफाइनल में भारत का सामना सऊदी अरब से होगा। छेरी ने 23वें मिनट में पेनल्टी शॉट पर गोल किया। म्यांमा के खिलाड़ी डेन जेयार लिन ने



बॉक्स के अंदर रहींक अली को गिरा दिया जिससे भारत को पेनल्टी मिली। लिन को इस टैकल के लिए पीला कार्ड दिखाया गया और छेरी ने इसे गोल में पहुंचाने में कोई चुक नहीं दी। छेरी ने दो दिन पहले दूसरे गेम में बांग्लादेश के खिलाफ भी पेनल्टी शॉट से ही गोल दाग था। पर म्यांमा ने किशॉ हतवे 74वें मिनट में किए गए गोल की मदद से बराबरी हासिल की। दोनों टीमों के समान अंक थे लेकिन गुप ए से भारत ने दूसरे स्थान पर रहकर अगले दौर में प्रवेश किया क्योंकि छेरी की अनुअई वाली टीम ने टूर्नामेंट में म्यांमा से अधिक गोल दागे हैं।

भारतीय महिला फुटबॉल टीम नॉकआउट के लिए ववालीफर्इ करने में नाकाम रही

वेनझोउ (चीन)। भारतीय महिला फुटबॉल टीम रविवार को यह थाईलैंड से मिली 0-1 की हार के बाद एशियाई खेलों के नॉकआउट चरण के लिए क्वालीफाई करने में विफल रही। भारतीय टीम ने अपने से उंची रैंकिंग की थाईलैंड टीम को चुनौती पेश की। लेकिन थोडोग परिघट के 52वें मिनट में किए गए गोल की मदद से थाईलैंड की टीम अपने गुप बी गेम में विजेता रही। भारतीय टीम एशियाई खेलुआती गेम में चीनी ताइपे से 1-2 से हार गई थी। थाईलैंड के खिलाफ इस हार से भारत का दूसरे स्थान पर रहने वाली तीन टीमों ने शामिल होने का मौका भी खला कर दिया जो पांच गुप से शीर्ष पर रहने वाली पांच टीमों के साथ नॉकआउट में पहुंचेंगी। भारत ने गेम में संयमित शुरुआत की और जिस तरह से उसकी खिलाड़ी नौके बन रही थी, वह प्रतिद्वंद्वी से कड़ी बेवतार टीम दिख रही थी।

भारतीय महिला फुटबॉल टीम रविवार को यह थाईलैंड से मिली 0-1 की हार के बाद एशियाई खेलों के नॉकआउट चरण के लिए क्वालीफाई करने में विफल रही। भारतीय टीम ने अपने से उंची रैंकिंग की थाईलैंड टीम को चुनौती पेश की। लेकिन थोडोग परिघट के 52वें मिनट में किए गए गोल की मदद से थाईलैंड की टीम अपने गुप बी गेम में विजेता रही। भारतीय टीम एशियाई खेलुआती गेम में चीनी ताइपे से 1-2 से हार गई थी। थाईलैंड के खिलाफ इस हार से भारत का दूसरे स्थान पर रहने वाली तीन टीमों ने शामिल होने का मौका भी खला कर दिया जो पांच गुप से शीर्ष पर रहने वाली पांच टीमों के साथ नॉकआउट में पहुंचेंगी। भारत ने गेम में संयमित शुरुआत की और जिस तरह से उसकी खिलाड़ी नौके बन रही थी, वह प्रतिद्वंद्वी से कड़ी बेवतार टीम दिख रही थी।

भारतीय तलवारबाज तनीक्षा वार्टर फाइनल में हार के साथ पदक से चुंबी

हांगझोउ। भारतीय तलवारबाज तनीक्षा खत्री व्यक्तिगत एपी स्पर्धा के फाइनल में विश्व के दूसरे नंबर के हांगकांग की खिलाड़ी वाई चिवियन से 7-15 से हारकर पदक से चूक गई गईं। तनीक्षा ने पुल चरण के तीन मैचों को जीत कर नॉकआउट दौर में जगह पक्की की थी। उन्होंने फाइनल में अपनी प्रतिद्वंद्वी को सात बार टच किया जो उन्हें सेमीफाइनल में पहुंचाने के लिए काफी नहीं था। अगर वह फाइनल जीत दर्ज करने में सफल रहती तो भारत के एक नाम इस स्पर्धा में कम से कम एक कांस्य पदक पक्का हो जाता। तनीक्षा अंतिम 32 दौर के मुकाबले में अपनी टीम को साथी ईना अरोड़ा को चार अंक (15-11) हराये में सफल रही थी। उन्होंने फ्री-क्रांटर फाइनल में उज्बेकिस्तान की शाखजोद एंगंबरडीवा पर 15-10 से जीत हासिल की। इससे पहले पूल चरण में उन्होंने फिलीपींस की आइवी क्लेयर डियॉय (5-1), मंगोलिया की जोल्सू ओचिरखुयाग (5-0) और यमन की समह अरुदुल्ला मुस्लेह अलशामी को 5-1 से हराया था इस दौरान उन्हें सिंगापुर की एले मेइहुई कोह (1-5) और दक्षिण कोरिया की सेरा सांग 3-5 से हार का सामना करना पड़ा था।



टेबल टेनिस: भारतीय पुरुष टीम क्वार्टर फाइनल में हारी, महिला टीम भी बाहर

हांगझोउ। भारतीय पुरुष टेबल टेनिस टीम रविवार को यह दक्षिण कोरिया की दूसरी श्रेणी की टीम से 0-3 हार गई जिससे उसका एशियाई खेलों में पदक जीतने का सपना भी चकनाचूर हो गया। हर्शवर्त देसाई पहला गेम जेन जेस्युन से 0-3 से हार गए। जी साथियान ने पार्क गैयोन को चुनौती देने की कोशिश की लेकिन दक्षिण कोरिया खिलाड़ी के सामने उनकी भी एक नहीं चली। भारत को वापसी दिलाने का जुगुमा अब अर्धा शतक कमल पर था लेकिन वह भी ओ गुनसुंग से 2-3 से हार गए। भारत को इस हार ने इसलिए उपादा आहत किया होगा क्योंकि दक्षिण कोरिया की शीर्ष तीन खिलाड़ी इस मैच में खेलें ही नहीं थे। इससे पहले शतक कमल ने अपने अनुभव का शानदार इस्तेमाल करते हुए आशिषी तीन गेम में जीते जिससे भारतीय टीम फ्री-क्रांटर फाइनल में क्वांअरस्तान को क्सीबी मुकबले में 3-2 से हराने में सफल रही। महिला टीम को हलाकि फ्री-क्रांटर में थाईलैंड से 2-3 से हार का सामना करना पड़ा।



शतरंज: भारतीय पुरुष टीम दूसरे दौर में हारी, हंपी और हरिकम ने दो-दो जीत दर्ज की

हांगझोउ। भारतीय ग्रेडमास्टर विदित संतोष गुजराती रविवार को यह एशियाई खेलों की पुरुष व्यक्तिगत शतरंज प्रतियोगिता के दूसरे दौर में क्वाअरस्तान के अंतरराष्ट्रीय मास्टर वगिनेक नोअरेक के खिलाफ उन्टोरेट का शिवार से गए। विदित एशियाई खेलों में तीसरे सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग वाले खिलाड़ी हैं। महिला वर्ग में भारत की दो शीर्ष खिलाड़ी चोलेरु हंपी और डी हरिकम ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले दो दौर में जीत दर्ज की। विदित ने पहले दौर में बांग्लादेश के अंतरराष्ट्रीय मास्टर मोहनमत फ्दर रहमान को हराकर अच्छी शुरुआत की लेकिन दूसरे दौर में उन्हें क्वाअरस्तान के प्रतिद्वंद्वी के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा। रैपिड प्रास्य में खेली जा रही व्यक्तिगत स्पर्धा में हिस्सा ले रहे एक अन्य भारतीय अर्जुन एरिसेसी के दो दौर के बाद 1.5 अंक हैं। पहले दौर में फिलिपींस के पाउलो बेसानिना को हराने के बाद 20 साल के एरिसेसी ने दूसरे दौर में चियतानम के ली तुआन मिन्ह के खिलाफ बानी ड्रीं की। पुरुष वर्ग में उज्बेकिस्तान के स्टेर नोदिखेक अब्दुसतोरोव और चीन के वेई ई पुरुष वर्ग में हिस्सा ले रहे शीर्ष खिलाड़ी हैं।

नागल, माइनेनी - रामनाथन की जोड़ी पुरुष युगल के फ्री-क्वार्टर फाइनल में

हांगझोउ। भारत के शीर्ष टेनिस खिलाड़ी सुमित नागल ने रविवार को यह मसऊकेले टिन मार्को लेउज के खिलाफ बिना कोई गेम गंवाए एशियाई खेलों के पुरुष एक्ज ने एक्स्पलेंट टीम के साथ फ्री-क्रांटर फाइनल में प्रवेश किया। पांचवें संख्ये नागल को पहले दौर में बर्इ तिला था और दूसरे दौर का उनका यह मैच पहले ही काफी आसान माना जा रहा था क्योंकि प्रतिद्वंद्वी के पास एटीपी रैंकिंग भी नहीं है। एटीपी रैंकिंग में 159 वे स्थान पर कबिन नागल ने हाइज 45 मिनट में 6-0, 6-0 की प्रगावशाली जीत दर्ज की। अगले दौर में उनके सामने क्वाअरस्तान के बेइवित गुमुपाय की चुनौती होगी, उन्होंने ताजिकिस्तान के फिरोज मुसिफिदिनो को बत ना दी। दूसरी वयैयता प्राप्त साकेर माइनेनी और रामकुमार रामनाथन की जोड़ी ने पुरुष युगल में अपने अभियान की शुरुआत आसान जीत से की।

निक्वत की जीत, प्रीति वार्टरफाइनल में

हांगझोउ। भारत की दो बार की विद्व रैगिपयन मुक्केबाज निक्वत जयौन ने रविवार को यह महिला 50 किग्रा वर्ग में विद्वतानन की थि ताम एनुसएण पर 5-0 की दबदबे में जीत से एशियाई खेलों के फ्री क्वार्टरफाइनल में जबकि प्रीति पावट (54 किग्रा) ने क्वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। निक्वत और दो बार की एशियाई रैगिपयन एनुसएण के बीच यह मुकबला मार्च में विश्व चैम्पियनशिप फाइनल का दोहराव था



जिसने इस भारतीय मुक्केबाज ने सर्वसम्मत फैसले में जीत दर्ज कर फ्री क्वार्टर में जगह बनाई। प्रीति ने भी दबदबा बनाते हुए जेडन की सिगिना अलरहथनगत में आरएएससी से हराया। 50 किग्रा स्पर्धा में गौजुदा विश्व चैम्पियन होने के बावजूद निक्वत उन वा मुक्केबाजों में से एक रही जिन्हें पहले दौर में बाई नहीं मिली है। निक्वत ने जीत के बाद कहा, मैंने इस मुकबले को एक्स्पल होने की उम्मीद नहीं की थी लेकिन मेरी योजना इसे ऐसा करने की थी। मेरी योजना पहले दो राउंड सर्वसम्मत हारने में जीतने की थी किन्ति मैं तीसरे राउंड में हारकर हूँ।

भारतीय महिला रग्बी टीम की शर्मनाक हार

हांगझोउ। भारतीय महिला रग्बी सेवन्स टीम को रविवार को यह एशियाई खेलों के पहले दो मैचों में शर्मनाक हार का सामना करना पड़ा। भारत ने पूल एक में अपने अभियान की शुरुआत हांगकांग के खिलाफ 0-38 की बड़ी हार के साथ की। भारत को इसके बाद तम चैंपियन जापान के खिलाफ 0-45 की शर्मनाक हार का सामना करना पड़ा जिससे उसकी सेमीफाइनल में जगह बनाने की उम्मीद टूट गई। भारत अब सोमवार को सिंगापुर से निडंगा। इस मुकबले में जीत से भारत पूल में तीसरे स्थान पर रहकर पांचवें और छठे स्थान के क्वालीफिकेशन को ऑफ़फ़ हिस्सा ले सकता है। भारत की रग्बी सेवन्स महिला टीम की अनुअई शीतल शर्मा कर रही है।

बेजेच्ची शुरुआती इंडियन ग्रां प्री में चैंपियन



नई दिल्ली। मूनी वीआर46 रैसिंग टीम के मार्को बेजेच्ची शानदार कौशल और जब्बे का प्रदर्शन करते हुए रिवियर को यहां शुरुआती इंडियन ग्रां प्री जीतने में सफल रहे। बेजेच्ची ने जॉर्ज मार्टिन और चैम्पियनशिप में शीर्ष पर चल रहे फ्रांसेको बगनाइया की चुनौती से पार पाते हुए बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट पर पहला चैंपियन स्थान हासिल किया। मार्टिन दूसरे स्थान पर रहे जबकि बगनाइया चौथे र्च में टकरने से कोई स्थान हासिल नहीं कर पाए। यामहा के फेबियो कार्दारी तीसरे स्थान पर रहे।

रेडबुल केटीएम ने वैश्विक साइकिलिस्टों की

नोएरा। सैप्टेम्बर के इंड इंटरनेशनल सर्किट में डेब्यू करते हुए मोटो जीपी भारत के उद्घाटन में मोबिल-1 भारत में रेडबुल केटीएम फेक्ट्री रेसिंग टीम को टर्बोपावर कर रहा है। एक्सीन मोबिल और रेडबुल केटीएम फेक्ट्री रेसिंग टीम के बीच वैश्विक साइकिलिस्टों का जहन बनाने हुए दो सवारों ऑस्ट्रेलियाई जैकमिलर और दक्षिण अफ्रीकी बड़े बाइक डनको केटीएम आरसी-16 बाइक के पूर्ण दमादार प्रदर्शन का गवाह बनेगा। दोनों राइडर्स अपनी राइड प्रिंस बाइक को मोबिलिज द्वारा सुविधित प्रदर्शन और आत्मविश्वास से संचालित करेंगे। उन्होंने खल ही में जेपी वीसिस में आयोजित मोबिल कार्यक्रम में प्रशंसकों के साथ अपना उत्साह साझा किया, जहाँ जैक मिलर ने मोबिल सुपर मोटो0.30 को लॉन्च किया था। सिड ड्रोन सुस्था, लंबा ड्रोन जीवन और डेकर ड्रोन डिभायत के साथ मोबिल सुपर मोटो 0.30 बिल्कुल वही है जो दोटा नर ने रोजमर्रा के सवारों को चाहिए। इसके अलावा, उत्पाद पैकेजिंग में अब इसके लेबल पर रेडबुल केटीएम फेक्ट्री रेसिंग टीम का लोगो होगा। एक्सीन मोबिल ल्यूब्रिकेटेड प्राइवेट लिमिटेड के सीईओ विधित राण ने कहा कि हम रेडबुल परिवार के साथ ग्लोबल स्पॉन्स की दुनिया में अपनी उपस्थिति को और विस्तार कर रहे हैं। फॉर्नुला 1 में ओपेल रेडबुल रेसिंग टीम के साथ हमारी वर्तमान साझा साझेदारी के अलावा हमने रेडबुल केटीएम रेसिंग टीम के साथ बहुवर्षीय समझौते के माध्यम से मोटो जीपी में भी प्रवेश किया है। हम केटीएम के प्रदर्शन को बेहत बनाने के लिए अपने अत्याधुनिक मोबिल ल्यूब्रिकेटेड और ड्रैगन की अपूर्ति के माध्यम से टीम की सफलता का हिस्सा बनने के लिए तयार हैं। रेसिंग मोबिल को मोटर साइकिल ल्यूब्रिकेटेड प्रोडोक्टों को सुधार करने के लिए अतिम परीक्षण मैदान प्रदान करती है जिससे सभी बाइक उरसाही लोगों को आत्मविश्वास और विश्वास मिलता है।

जापान से हारकर भारतीय पुरुष वालीबॉल टीम पदक दौड़ से बाहर

हांगझोउ। जापान ने रविवार को यह ग्रैंस गुप गेम में भारतीय पुरुष वालीबॉल टीम को 3-0 से हारकर एशियाई खेलों की पदक दौड़ से बाहर कर दिया। केहन ताकसुशी 21 अंक गुजवर जापान के रजत खिलाड़ी रहे जिन्होंने अपनी टीम की एकघंटे 11 मिनट में मिली 25-16 25-18 25-17 की जीत में अहम भूमिका अदा की। एरिन वर्गीज आठ अंक के साथ भारत के लिए शीर्ष स्कोरर रहे।

भारतीय वुशु खिलाड़ी पुरुष चांगह्वान स्पर्धा में पांचवें और छठे स्थान पर रहे

हांगझोउ। भारतीय वुशु खिलाड़ी सुख सिंह मयागलाम और अजुल नाजोरी रविवार को यह एशियाई खेलों में पुरुषों की चांगह्वान स्पर्धा में निरराजानक रूप से पांचवें और छठे स्थान पर रहे। सुख 9.730 के कुल स्कोर के साथ पांचवें स्थान पर रहे, वहीं अजुल 9.710 अंकों के साथ उनसे एकघाटवान नीचे रहे।

भाषा। इंदौर

शुभमन गिल और श्रेयस अय्यर के शतकों के बाद स्पिनरों के कमाल से भारत ने रिविवार को यहां बारिश से प्रभावित दूसरे एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में ऑस्ट्रेलिया को डकवर्थ लुईस पद्धति से 99 रन से हराकर तीन मैचों की श्रृंखला में 2-0 से अजेय बढत बनाई। भारत ने पहले बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किए जाने के बाद पांच विकेट पर 399 रन का रिकॉर्ड स्कोर खड़ा किया। इसके जवाब में ऑस्ट्रेलिया की टीम ने जब भी ओवर में दो विकेट पर 56 रन बनाए थे तभी बारिश आ गई। बारिश थमने के बाद ऑस्ट्रेलिया के सामने डकवर्थ लुईस पद्धति के अनुसार 33 ओवर में 317 रन बनाने का लक्ष्य रखा गया, लेकिन उसकी टीम 28.2 ओवर में 217 रन बनाकर आउट हो गई। भारत ने इस तरह से तीन मैचों की श्रृंखला में 2-0 से अजेय बढत बनाई। तीसरा और अंतिम मैच बुधवार को राजकोट में खेला जाएगा। गिल ने 97 गेंदों पर चार छक्कों और छह चौकों की मदद से 104 रन बनाए जबकि अय्यर ने 90 गेंद पर 105 रन की पारी खेली जिसमें 11 चौंके और तीन छक्के शामिल हैं। इन दोनों ने दूसरे विकेट के लिए 200 रन जोड़े ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारत की तरफ से वनडे में किसी भी विकेट के लिए चौथी सबसे बड़ी साझेदारी है। कप्तान केपल रहलु (38 गेंद पर 52 रन, तीन चौंके, तीन छक्के) और सूर्यकुमार यादव (37 गेंद पर नाबाद 72 रन, छह चौंके, छह छक्के) ने अर्धशतक बनाकर भारत को बड़े स्कोर तक पहुंचने में अपना अहम योगदान दिया। ऑस्ट्रेलिया की तरफ

दूसरे वनडे में 99 रन से कंगारुओं को हराया, भारत ने ऑस्ट्रेलिया से श्रृंखला जीती



इंदौर। भारतीय नें गेबेनान जसपति बुमराह को यह रविवार को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरे वनडे में आराम दिया गया जिससे अंतिम एक्वटर ने उनकी जगह प्रसिद्ध कृष्णा को चुना गया। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने यह सेलेक्ट रेटेडियम में टैस से पहले यह घोषणा करते हुए कहा कि मुख्य कृष्णा को टीम में बुमराह के स्थान पर शामिल किया गया। बुमराह बुधवार को राजकोट में अंतिम वनडे के लिए भारतीय कप्तान रोहित शर्मा, विराट कोहली, कुलदीप यादव और हार्दिक पांड्या के साथ टीम में वापसी करेंगे जिन्हें पहले दो मैचों के लिए आराम दिया गया था। बीसीसीआई ने कहा, जसपति बुमराह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरे वनडे के लिए टीम के साथ नहीं गए। उन्हें टीम प्रबंधन ने संक्षिप्त ब्रेक दिया है और वह अपने पहिार से मिलने गए हैं। इसने कहा गया, दूसरे वनडे के लिए बुमराह के स्थान पर तेज गेंदबाज मुख्य कृष्णा टीम से जुड़ गए हैं। बुमराह राजकोट में अंतिम वनडे के लिए टीम से जुड़ेंगे।

स्कोरबोर्ड

भारत : स्तुयज का चैडी बो हेजलवुड 08, गिल का चैडी बो गीन 104 , अरुदय का शॉट बो एफॉट 105, सहलु बो गीन 52, विद्यान का चैडी बो गुा 31,सूर्यकुमार नाबाद 72, जडेजा नाबाद 13,अतिरिक्त 14,सुख (50 ओवर) ने, पांच विकेट पर) 99,विक्ट पतन -1:16, 2:216, 3-243, 4-302, 5-355,टोवबानी : जॉनसन 8-0-61-0, हेजलवुड 10-0-62-1, एफॉट 10-0-91-1, गीन 10-0-103-2, जग्गा 10-0-67-1,शॉट 2-0-15-0 ऑस्ट्रेलिया: शॉर्ट का अश्विन बो कृष्णा 09, वार्नर पगबाधा बो अश्विन 53,सिध्दथ का गिल बो दूसरी और तीसरी गेंद पर मैथ्यू शॉट (09) और इस मैच में कप्तानी कर रहे स्टीव स्मिथ (00) को आउट करके उसका शीर्ष क्रम झकझोर दिया।